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A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlaseies-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

LAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Hl

Az igazság.
Tudvalévő dolog, hogy Magyarorsságon 

rettenetes draga az igazság s az ügyvedek 
sorsa a drága igazság mellett is mindinkább 
mostohább lesz.

Mert hát a perek fogynak s ami van, 
azt is egy kettőre befejezik. A bíróságok 
dolga nagyon megcsappant; a magyar ember 
alább hagyott az ősi virtussal és kevesebbet 
perlekedik.

Erről a jelenségről pedig nagyon nehéz 
eldönteni, hogy szomorú, vagy örvendetes-e ? 
Nagyon elfogadható ugyan az a magyará­
zat, hogy a jogbiztonság emelkedésének a 
jele a perek fogyása, de ha közelebbről 
vizsgáljuk a dolgot, akadnak egyéb okok 
is, amelyek a közönséget a perlekedéstől 
elriasztják.

Ha a magyar ember nem járja az ügyvédi 
irodákat, akkor vagy nagyon jól megy a 
dolga, vagy nagyon rőszül.

Hogy valami kitűnő sorsa volna a ma« 
gyár népnek, azt hiába állítanánk, úgy 
sem hinné el senki. A gazda rósz viszo­
nyokról, a mesterember munkahiányról, a 
kereskedő üzlettelenségről panaszkodik. Az 
adófizető polgár irigyli a hivatalnokot, akinek

TÁRCA
Csalódások.

— Ne légy igazságtalan, kedves Julien. Ha 
Blanche megcsalt, az még nem szerencsétlenség 
a fokép nem bizonyítja azt, hogy az asszonyok 
mind állhatatlanok. Te idealista vagy s ezeknek 
a szegénv ördögöknek nincs szererencséjük, ez 
az egész.

S az öreg Dujardin fájdalmasan próbálta ki­
nyújtani lábait, melyekbe a negyvenedik ősz 
már meghozta a köszvényt. Aztán bátorítólag 
veregette meg fiatal barátja vállait és őszinte, 
uvilt tekintetét reá szegezve folytatta:

— Ha megcsalnak minket az asszonyok, a 
kiket szerettünk, annak nem ők az okai, hanem 
a sors, vagy önmagunk. Nem jól választottuk 
meg, vagy szándékosan elkerültük őket egy 
másik kedvéért. Ha gondosan kerestük volna a 
rokon lelket — s a szív megérdemli ezt a fárad- 
-ágot — biztosan rátaláltunk volna az igazira.

Julién nem szólt, de tekintete öreg barátja
-/ülő fejére esett, aztán egy kételkedő, keserű 

vonás jelent meg ajka körül.
— Értem, értem — folytatta az öreg moso­

lyogva. — Hogy én addig kerestem, a mig idő 
előtt bele nem fáradt a testem? Mondtam, hogy 
uekünk, ideálistáknak, nincs szerencsés kezünk. 
És mégis, én . . . biztosan találtam volna . . .

pontosan kijár a fizetése, ezért a lat einer, 
az iparos, a kereskedő, a földbirtokos hi­
vatalnoknak neveli a gyermekeit. Inkább 
azt kell feltennünk, hogy a szigorú gazda­
sági viszonyok, az általános pangás, a 
keresethiány okozzák, hogy a közönség a 
perlekedés luxusát meg nem engedheti 
magának.

Pedig a magyar ember természetében 
benne van, hogy igazait nem engedi mind­
halálig. És ha. mégis elengedi, ha inkább 
a barátságos egyezség útjára tér, még akkor 
is, lia abból világos kárát látja: akkor 
nagy oka van rá. Nagyon kétessé válik 
az a bit, hogy a perek megfogyásának oka 
az általános jólétben rejlik, ellenben sok­
kal valószínűbb, hogy a magyar közönsé­
get keserű tapasztalások tanították meg 
arra, hogy messze elkerülje a törvény hazat, 
ha csak teheti.

Köztudomású dolog, hogy évtizedek óta 
az volt a magyar igazságügyi kormányzat 
felfogása, hogy a magyart el kell szoktatni 
a felesleges perlekedéstől.

Ezt a célt eleinte úgy akarták elérni, 
hogy első sorban az ügyvédek keresetét 
nyirbálták meg, gondolván, hogy ha keve-

S az öreg arca el komolyodott, aztán eg\ láj- 
dalmas kifejezés ült szemébe.

— Ismered a szép Bonét, Darunál, ugy-e?
— Nos!
— Én voltam az egyetlen, a kivel néhány évvel 

ezelőtt Páris nyelve összefüggésbe hozta nevét, 
mert nem titkolja, hogy a férjét nem szereti s 
mert én a barátja voltam. Es én esküszöm, hogy 
Renée nem csalta meg a férjét, a kit nem szeret, 
se velem, se mással. Nos, ő benne megtaláltam 
volna a hűséget . . . Renée szeretett . . .

— Ah!
— Igen, ezelőtt tizenkét évvel . . .
— Látod, nem is kéretem magam, elmondom 

neked azt, a mit eddig a magam számára tar­
togattam, hogy nyomja a lelkemet . . .

Éppen ott tartottam, a hol te vagy most, 
irói pályám kezdetén s a Rue S. Maic egy kis 
szállodájában laktam a harmadik emeleten. El­
eiábrándoztam néha a zongorám mellett s olyan­
kor velem szemben, az ötödik emeleten, egy 
kedves leányarc jelent meg s duzzogó tekintetet 
lövelt felém. Észrevettem, hogy zavarom játé­
kommal s azért udvariasságból én hallgattam 
el, mikor hallottam, hogy ő játszik. Ezzel meg­
engeszteltem s azóta ha kihajolt, nem duzzogott 
többé, sőt tréfásan meg is tapsolta ábrándjaimat. 
Kényelmesen belátott a szobámba s mikor észre­
vette, hogy otthon vagyok, ki-kihajolt az abla­
kon. Én hosszasan elnézegettem az ártatlan szőke

Mai számunk 12 oldal

sebb lesz az ügyvéd, kevesebb lesz a per 
is. Ezzel azonban azt az eredményt érték 
el, hogy az ügyvédek közt a kenyérért 
olyan verseny fejlődött ki, mely az ügyvéd­
ség tekintélyét lefokozta s az igazságszol­
gáltatás nagy érdekeinek sem használt. 
Tehát tovább kellett kísérletezni.

Horváth Boldizsár perrendtartása óta 
már negyedszer vagy ötödször korrigálták, 
változtatták a perrendtartást, leginkább 
tudományos theóriák és modern külföldi 
minták szerint, míg végre elértek oda, hogy 
a pörbeli formális bizonyítékok értékét 
leszállították s a bÍróra bízták a szabad 
mérlegelést.

Elméletben gyönyörű dolog ez, mert 
módot nyújt a bírónak arra, hogy az igaz­
ságot a formális bizonyítékok takarója alól 
napfényre hozhassa. Ennek a nagy hata­
lomnak a gyakorlására azonban a bírói 
vizsga nem kvalifikál. Tudás, jellem, nemes 
gondolkodás, az igazságért való lelkesülés 
és nagy élettapasztalat képesítik a bírót, 
arra, hogy törvényben gyökerező hatalmát 
mindenkor és mindenben az igazságot ke­
resők javára gyakorolhassa. A hoz tehát, 
hogy az igazságszolgáltatásba vetett biza-

fejeeskét — alig lehetett tizenhat éves — s 
addig-addig integettünk egymásnak, mig végre 
mind a ketten éreztük a közeledés szükségét. 
Megindultak a levelezések. Egész gyermekjáték 
volt ez, pedig huszonnyolcadik évemet jártam.

De aztán ennyibe maradt a dolog, Renée soha­
sem járt ki s minden kérésemre azt válaszolta: 
Majd később, most még nem lehet.

Hosszas faggatás után nyújtott csak némi 
reményt a nyári évadra. Megírta, hogy junius 
közepén valamelyik tengeri fürdőbe megy, ahol 
az évadból majdnem egy egész hónapot egyedül 
fog tölteni. Megígérte, hogy pontosan értesít, 
mikor jöhetek s boldog lesz, ha ezt az időt 
együtt töltheti velem. Csak egyet kór tőlem 
addig is, — úgymond levele végén hogy a 
jelzett időig mondjak le a találkozás reményéről 
s ne is zaklassam kéréseimmel, ha nem akarok 
neki fájdalmat okozni.

Február közepén jártunk ekkor, s az erősen 
tavaszi időjárás dacára a naptár még három 
hónap múlva Ígérte csak a szezon bekövetkezé­
sét. De az idealisták célja mindig messze van, 
s én türelmet fogadva, megígértem Renéenek, 
hogy többé nem zaklatom.

Megjött a carnevál is s vele a sok konfetti, 
szerpentin s egyéb bolondság. Egész feltűnés 
nélkül dobálhattuk át egymásnak a színes papír- 
fonalakat. Ez az első érintkezés csak fokozta 
bennünk a lángot, mely mindkettőnkben már
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lom ép olyan feltétlen legyen, mint a bírói 
hatalom, rendkívül magas niveaun álló 
bírói karra van szükség.

A mindennapi élet apró gondjai pedig 
nem alkalmasak arra, hogy a havi fizetésért 
dolgozó tisztviselőben azt a magasabb fokú 
ambíciót kifejtsék, amelyre az igazság szol­
gáinak szükségük van.

A magyar bíróságok csodával határos 
önfeláldozással teremtették meg az igazság­
szolgáltatás tekintélyét, de a bírói felfogás 
korlátlan szabadsága sokszor olyan meglepő 
eredményekre vezetett és a perlekedés 
drágasága annyira elriasztotta a népet igaz­
ságának keresésétől, hogy legtöbbször inkább 
ki törli vitás követeléseit az aktívák közül, 
semhogy ügyvédhez menjen s a bíró elé 
vigye panaszát.

Tudós jogászok, sociologusok vitatják, 
hogy törvényhozásunk nem tart lépést viszo­
nyaink fejlődésével ; gazdasági és társadalmi 
életünk átalakulásával; a nép műveltségi 
és erkölcsi színvonalának emelkedésével. 
A tudományos teóriák mértföldekkel előtte 
járnak a gyakorlati élet követelményeinek 
úgy az igazságszolgáltatás, mint a közigaz­
gatás terén.

Immár diadalmas statisztika készült arról 
is, hogy a bíróságnál a bűnpörök száma 
tetemesen megfogyatkozott, mióta a bűn­
ügyi nyomozások a vizsgálatok körül a 
legnagyobb humanitást és a védelem leg­
szélesebb szabadságát rendeli a törvény.

Az intéző jogászok ezekből a statisztikai 
adatokból azt a következtetést vonják le, 
hogy azelőtt a brutális nyomozások való­
sággal csinálták a bűnpört s a kierőszakolt 
bizonyítékok vitték börtönbe a vádlottakat. 
A mai eljárás humanismusa tehát bevállt, 
mert a bűnpör kevesebb lett s az erkölcsök

javulása mellett fog szóllani az, ha majd 
a fogházakra is ki kell tűzni a fehér 
zászlót.

A közönség az uj nyomozási és vizs­
gálati módszer hatásáról laikus észszel 
másféle bírálatot mond. Úgy mondják, 
hogy a bűntények száma megszaporodott 
s a közbiztonság visszafejlődik. Hogy a 
bűnpör mégis kevesebb lett, annak világos 
oka az, hogy a bűnesetek kinyomozása s 
oly bizonyítékok összeszerzése, melyek alap­
ján a bűnösöket bíró elé lehet állítani, 
ritka esetben sikerül.

Az igazságszolgáltatás azon diadala, hogy 
a magyar közönség elszokott a pörösködés- 
től; a polgári perek száma egyre apad, a 
bűntettesek tekintélyes százaléka pedig 
megszabadul az igazság súlyos keze alól s 
mások vagyonában duslálkodva veszélyez­
teti a közbiztonságot, nem oly nagy öröm 
a közönségnek, mint a tudós jogászoknak ; 
nem jelenti az erkölcsi niveau emelkedését 
s nem fokmérője a gazdasági élet fejlődé­
sen ph

Városi dolgok.
A magyar ember nem szerette se a telek­

könyvet, se a katasztert. A birtokának a hatá­
rát tudta mindenki; ha pedig perre került a 
dolog, nem kellett a birónak se inzsellér, se 
mappa, hanem rendre megesküdtette mind a 
két fél tanúit s aki mellett többen esküdtek, 
annak lett igazsága, oda tették a mesgyét, ahová 
a tanuk esküdték.

Jó eleink nem sokat vesződtek a városok 
utcáinak egyenességével, vagy lejtviszonyaival 
sem és építettek sikátorokat, girbe-görbe utcá­
kat, elképzelhetetlen alakú tereket.

De jött azonban a német, aki saját képére 
és hasonlatosságára szerette volna átgyurni szép 
Magyarországot s egyébként az adók pontos 
cxekváltatása miatt is szüksége volt a birtok­

hónapok óta égett. Mikor a szerpentinek egész 
seregével valóságos hálót szőttünk ablakaink 
közt, ugyanazon papirfonal egy-egy végét tartva 
kezünkben, ellenálhatatlan erővel szállt meg 
mindkettőnket a közvetlen érintkezés fokozott 
vágya.

Ismertem már Renéet tökéletesen. A lelkét 
leveleiben öntötte ki s az arcképe íróasztalo­
mon állt. Az ideális szépség megtestesülése volt 
ő az én szememben. De épen ezt a megtestesülést 
akartam látni. Örült vágyam támadt, hogy köz­
vetlen közelből lássam, egészen a valóságban. 
Megszegtem fogadásomat, kértem, könyörögtem, 
s minden módon igyekeztem megoldani zárkózott­
sága titkát s egyben cáfoltam is a képzelt oko­
kat. Sehogy sem tudtam elgondolni, hogy most, 
mikor egész Páris a bulvárokon rakoncátlanko- 
dik, Renée nem mozdul ki. S miért, de miért ? 
Hát még csak meg sem dobhatom konfettivel s 
nem hajthatom ki selyem-papír seprőmmel a 
hajába akadt sokszínű papirszeletkéket ? . . . 
Ez nagyobb szerencsétlenségnek látszott akkor 
előttem, mint az újévi ünnepi csók elmulasztása.

Szememmel, arcommal, gesztusaimmal hívtam 
a bulvárokra, a hol még, ha a mamával van 
is, feltűnés nélkül megközelíthetjük egymást, a 
hol — oh minden bizonynyal — egy észrevét­
len csókot nyomhatok valóban remek nyakára, 
mikor lefuvom hajáról az odaszálló konfettiket. 
S minderre csak egy felelete volt: egy tagadó 
intés a fejével ... A kíváncsiság még a vá­

gyamnál is jobban kezdett ösztönözni s én a 
szenvedély ellenállhatatlan erejével megirt levél­
ben kezdtem újból elmagyarázni a lehetséges 
és lehetetlen szerencsés eshetőségeket a bulvárok 
nyüzsgő emberáradatában — s a válasz egy 
végtelenül fájdalmas tagadó fejbólintás volt . . .

— Miért, de miért?
Mindig ez a kérdés merült fel előttem s 

választ nem találtam rá. Minden képzelhetőt 
elgondoltam már, de egy sem állta meg helyét.

Egyszerre mint koromsötét éjben a villám, 
cikázott át agyamon egy gondolat. Világosság, 
de vakító, lesújtó világosság. Ez a lány rejteget 
valamit. Ez a megtestesült ártatlanság talán egy 
romlott lélek, a ki visszaél gyanutlanságommal, 
imádtatja magában a tiszta szépséget, a szűz 
tisztaságot, holott . . . ebben a pillanatban talán 
talán régi bűne gyümölcseit hordja magával. 
Később, most még nem lehet, fürdőszezon stb., 
mint valami káosz forgolódik agyamban. Teljes 
bizonyossággal állott előttem ennek a kétlelkű, 
augyalarcu leánynak a bűne. Végtelen düh fo­
gott el. En imádom benne az ideálomat s ő egy 
szerelmi viszony eredményét titkolja előttem . . . 
a szemtelen csaló ... a gyalázatos ! . . .

Ez a hangos kitörés teljesen visszaadta érzékeim 
használatát s a hova eddig a düh hevében 
merev vaksággal bámultam csak, ott látom most 
felém mosolyogni azt az ártatlan gyermek-arcot 
szomorúan . . . telve szerelemmel . . .

Ez a határtalan képmutatás elvette az eszemet.

viszonvok pontos ismeretére. Mappákat, föld- 
könyveket csináltatott tehát s felmérte a váro­
sok utcáit, beltelkeit, imitt-amott lejtméréseket 
is csinált, szabályozott.

A német iránt való érzelmeink nem sokat 
változtak azóta, azt azonban már beláttuk, hogy 
a kataszter, telekkönyv és mappa nagyon szük­
séges dolgok.

Zalaegerszeg város határának és belterületé­
nek a képét most is csak az a térkép tünteti 
fel, amely az ötvenes évek kataszteri munkái 
alapján készült s ez a térkép ma már természe­
tesen megbízhatatlan, a mai állapotnak meg 
nem felelő s abból azok a mesgvevonalak, utcák 
városrészek, házak, amelyek 1856 óta keletkez­
tek, hiányoznak.

A város 1899-ben uj építészeti szabályrende­
letet alkotott, amelyben a tanács utasítást kapott 
arra, hogy a város belterületét elhatároló, utcáit 
és köztereit szabályozó térképet készíttessen. A 
belterület felmérése s térképezése azonban még 
nem elég az üdvösségre. Zalaegerszegnek egy 
olyan pontos térképre van szüksége, amely az 
egész határra, de különösen a beitőlkekre is ki­
terjed s evvel kapcsolatban a lejtviszonyok meg­
határozása, valamint földkönyv szerkesztése is 
elkerülhetetlenül szükséges.

A beltelkek felmérése azért szükséges, hogy 
a város szabályozási tervének megállapításánál 
a telkek alakja, nagysága, berendezése figyelembe­
vehető legyen s hogy a beltelkek méreteit fel­
tüntető pontos térkép biztos támpontot nyújtson 
a közigazgatási hatóságoknak és bíróságoknak 
a mindennap felmerülő vitás kérdésekben.

Az utcák és közterek rendezésének eddigi 
módja egyenesen absurdum. Azok az utcák és 
terek, melyek az építési bizottságok rendszertelen 
eljárása, bölcs belátása alapján lettek szabá­
lyozva, eltagadhatatlan bizonyítókai annak, hogy 
egy várost előre kidolgozott terv nélkül szabá­
lyozni nem lehet.

Magyarországon ma már nincs egyetlen egy 
olyan város, mely utcáit és tereit rendszeres 
terv nélkül, a szépérzék és a forgalom igényei­
nek megfelelően rendezni tudta volna. Nálunk 
pedig nincs semmi támpont, amelyet az építési 
bizottság, vagy a közigazgatási hatóságok az

Olv durva hangon, a minőre annak előtte 
képes nem voltam, ordítottam át:

— Jössz, vagy nem jössz! — s rongyokra 
téptem az ablakaink közt átszőtt szerpentin- 
hálót, melynek másik végét ő könnyezve szoron­
gatta kezében . . .

* *
*

Az öreg mélyen sóhajtott.
— Nem ezzel téptem szét boldogságunkat . . . 

Ebben a pillanatban őrülten szerettem . . ._
De — bizonyságot akartam szerezni. Rendbe 

szedtem magamat s lementem. A ház előtt fogok 
sétálni — gondoltam magamban — s megvárom 
mig lejön.

Alig megyek el az ablaka alatt, egy levélke 
hull le előttem. „Mindjárt megyünk. — irta 
s a cafe X . . . félemeleti terraszán leszünk. 
Menjen előre, de itt semmi esetre ne várjon, 
mert mindent elronthat.“

Siettem előre. Mit bántani már, hogy Renée 
nem vegyül az emberáradatba, hogy nem dob­
hatom meg konfettivel, hogy le kell mondanom 
a csók reményéről . . . Látni akartain, csak 
látni . . .

Vagy félói a hosszat dobáltattam magam fel- 
alá a veszett emberáradattal, anélkül, hogy a 
terraszszal szemben elfoglalt, féltékenyen őrzőit 
helyemből ki hagytam volni szoríttatni. X égre ...

X'ógre megjelent Renée . . .
Le voltam sújtva s végtelen nyomorultnak

m
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építési engedélyek megadásánál szem előtt tart­
hatnának. Ezért azután önkényessé vált az el­
járás és sokszor nemcsak a város érdeke, hanem 
egyesek is helyrehozhatatlan károkat szenvedtek.

Ott vannak rendszertelenül épített, görbe 
utcaink, amelyek jó részben az építészeti bizott­
ságok jó Ízlését és bölcsességét hirdetik.

miniszterhez, hogy az országos kataszteri felmérés 
műszaki közegeivel a munkálatok költségvetését 
készítesse el. A pénzügyminiszter válasza szerint 
a munkálat 17679 koronába kerülne.

A pénzügyi bizottság azonban ezt az összeget 
magasnak találta s azt a javaslatot tette, hogy 
a város a munkálatokért 10000 koronát ajáljon

Az építési önkéntes bizottságok intézménye 
már mindenütt lejárta magát, csak nálunk áll 
még fenn, mint a patriarchális idők mohos 
maradványa. Abban az időben, amikor évenként
5_6 viskót építettek, amelyeknél az aestétikai,
közegészségügyi és célszerűségi követelményekre 
nem sokat adtak, megállotta a helyét ez is.

Ezt a bizottságot már a legtöbb város nél­
külözni tudja. A tagok megunták a folytonos 
zaklatást s a távol léttel való tündöklés sokszor 
hetekre megakasztja az építkezést s a felelősség 
hiánya az eljárást felületessé teszi. A városok 
építészeti bizottságaiba felelős szakközegek valók, 
akiknek már hivatásuknál fogva érteni kell a 
dologhoz s akiket, ha hibáztak, felelősségre is 
lehet vonni.

Ma már a legapróbb fészkek is belátják, hogy 
megbízható térkép és föld könyv megbecsülhetet­
len közvagyon, amely az ingatlanok értékét 
állandóbbá teszi és emeli.

A lejt viszony ok megállapítása szintén feltétle­
nül szükséges, mert enélkül csatornázni teljes 
lehetetlenség; de nem lehet még a házak magas­
ságát, járdák szintjét sem megállapítani. Meg­
történhetik azután az is, hogy az uj házakat az 
utcák feltöltése valósággal eltemeti, amint a 
rendszertelenségek korában meg is történt.

Lejtmérés, térkép, földkönyv és szabályozási 
terv nélkül soha sem vetkőzik ki a város mos­
tani kezdetleges alakjából.

Az építkezés annyira gyakori, hogy nagyon 
sietni kell a szabályozási terv megalkotásával, 
mert minden uj épület esetleg oly hibát jelent, 
amelyet csak egy évszázad múlva lehetne helyre­
hozni.

A városi tanács, amint értesülünk, a képviselő- 
testületnek a város felmérése, lejtmérése, térképe­
lése, földkönyv készítése s ezek alapján a szabá­
lyozási vonalak megállapítása iránt való mun­
kálat elrendelése tárgyában a legközelebbi köz­
gyűlésen előterjesztést is fog tenni.

A tanács egy Ízben már felirt a pénzügy­

fel. A pénzügyminiszter azonban átalány össze­
gért a munkálatot nem végezteti, hanem közegei 
összes díjainak és költségeinek megtérítését 
igényli. A költségelőirányzat szerint a munkálat 
ideje alatt az állami alkalmazásban levő műszaki 
közegek fizetéseit is a város volna köteles fizetni, 
ami 6700 koronát tesz ki. Valószínű, hogy ezt 
az egyébként is rendes kiadást a miniszter a 
városnak el fogja engedni s így' az egész műve­
let alig kerülne többe 10000 koronánál, amely­
nek felét a ház és telektulajdonosok fizetnék, a 
másik felét a város vállalná át a megtakarítások 
terhére.

Ha már ráléptünk a haladás útjára, ezt a 
lépést is meg kell tennünk, nehogy a nupról- 
napra elkövetett építési abszurdumok és bak­
lövések miatt újra faluvá fejlődjünk vissza.

A jegyzőit napilapja kérdéséhez.
A sajtó a hatodik nagyhatalom, mondja az 

általános meghatározás, a gyakorlati rövid meg­
fejtés; de én az első nagyhatalomnak tartom, 
mert ez teremti a közvéleményt. Ez uralkodik 
és kormányoz a népeken, mint egy szellem 
király, mely ha nemesen teljesíti hivatását, ha 
az összeség érdekében harcol, ha megboszulja a 
sértett jogot, ha igyekszik az állam és társada- 
dalom bajait orvosolni, ha pártját fogja az el­
nyomottaknak, ha igazságosan sújt, vagy felemel; 
büntet vagy megdicsér: nagy isteni hivatást 
végez, s a Gondviselés hatalmas kezét pótolja.

És ép e nagy hatalmánál fogva sokat is árt­
hat, ha nem a jog, nem az igazság vezérelveit 
követi, ha nem az összeség érdekeit védi, hanem 
a kotteriák demagógjává szegődik s osztályokat, 
klikkeket szolgál a nép milliói ellen.

Abban a nagy érdek harcban, mely c vajúdó 
században a fórumra szólít mindenkit: a félénk, 
szerény embert leszorítják, félrelökik a kapzsi, 
szájas elemek. A néma gyermeknek az anyja

éreztem magam. Ott állt a terraszun, szabadon, j 
csak térdig födve a kerítés által. Fejedelmi 
alakja — most láttam először — imponálólag 
emelkedett ki a szorongó hölgyközönség közül 
— és a keresett hibának nyoma sem volt . . .

Azonnal észrevett s mosolyogva dobott felém 
egy szerpentint. Én megragadtam s görcsösen 
szorítottam kezeim közé, mintha ezzel a fonállal 
akarnám szivemre vonni. Esdeklőleg bocsánatot 
kérve, kulcsoltam össze kezemet s aztán végre

Épen megfordultam a Rue St.-Marcban, hogy 
megtegyem visszafelé a húsz lépést, mikor a 
sarkon egy ur fordul be, karján egy magas 
hölgygyei. Ez az alak . . . Igen, Renée volt, 
atyja kíséretében. S én ügyetlen zavaromban 
talán nekik is mentein, mert mintha megbotlott 
volna . . . Megfordulok . . . Még két-három 
lépés s mindannyiszor egészen rádől atyjára, 
erősen, feltűnően, csúnyán, igen csúnyán fél­
oldalra zökken.

az emberáradat elragadott.
Nagy nehezen vergődtem csak ki s beálltam 

a rue Yiviennébe. Erre kellett visszajönnie. Látni 
akartam, látni még egyszer ezt a fenséges ala­
kot, mely még képzeletemet is felülhaladta, 
melyet egy ideális szépségről alkottam. Csak 
még egyszer akartam látni, mielőtt ismét vissza­
vonul az annyi szépséget rejtő ablakmélyedésbe.

Egy negyedóráig jártam fel-alá a rue Vivienne
S. Maré sarkán. Nem untam el. Annyira el 

voltam telve gondolataimmal, annyit gyötrőd­
tem. Miképen fogom ezt jóvá tenni ? Hátha 
észre vette azt a bohó tekintetet s megértette 
vak dühömet, rut gyanúmat, rájött gyalázatos 
bűnömre? Nem gondoltam már arra, mért nem 
akarta magát mutatni, szívesen akartam már 
várni a szezon idejéig, nem gondoltam semmi 
Egyébre, csak arra a förtelmes bűnre, mely 
megfoszt ettől a madonnától . . .

— De ez Kéné! . • •

Igen — és sánta . • •
Engedje el lelki állapotom leírását.
Olyan nyomorult gonosztevőnek érzem maga­

mat még most is, mikor már keservesen meg- 
bünhődtem érte, örök, soha nem múló bünhő- 
déssel. De nem tehettem róla. Ha Renée tény­
leg becstelen, ha megcsal, meglopja bizalmamat, 
mikor még egy másik szerelmének emlékét 
hordja magán, talán megbocsátottam volna
neki.

Fel tudtam volna oldani, sajnáltam volna s 
aztán — talán még őrültebben tudtam volna 
szeretni. Megbocsátottam volna mindent, de ezt,
ezt az egy hibát, mely lerombolja azt a szépsé­
get, melyet imádtam — nem!

Nem gondolkodtam, bűnös vagyok, de nem 
tehetek róla. Ebben a pillanatban kihalt belőlem

sem érti a szavát. Szemérmes koldusnak üres 
a tarisznyája, mondja a példaszó. Fegyvertelenül, 
üres kézzel az öreg ágyuk elé állaui, velük 
megbizkózni — nem lehet. Homeri kedély kell 
annak elviselésére, hogyan öklözik, hogyan rúg­
ják, harapják egymást a lapokban az ellenérdekek.

Van kormányláp, radikális, konzervatív, 
klerikális, agrárius, néppárti, demokrata, szociá­
lisa stb. minden bransnak meg vau a nürnbergi 
tölcsére, a melyen a közvélemény fülébe kiált

Mindegyik veri a mellét, árulja eszméit, csal­
hatatlan igazságait; mindegyik a népet dajkálja, 
boldogítja, 8 mégis a nép, a millió tömeg nyo­
morog, csak alig hogy lógg a ruha-rongy rajta.

Mi pedig a falu szájai, a uép igazi apostolai 
csak hallgattunk eddig, mint a szegény tót gye­
rek a vendégségben. Néztük, hogyan lármáznak, 
mulatnak, lakmároznak mások. Ettük cseudeseu 
a néppel együtt a maradékot, amit nekünk 
dobtak. Nem volt se kománk, se sógorunk, se 
más atyánkfia, aki megsajnált volna bennünket 
és dugott volna a zsebünkbe valami jobb fala­
tot is. Ha kértünk, csak azt adtak, a mit más 
nem tudott megrágni, mert nagyon kemény volt. 
Kaptunk száraz, zsirtalan sok munkát a nya­
kunkba, hogy azon rágódjunk s ne legyen rá­
érősünk, kedvünk többet is kívánni. Ott kuco­
rogtunk a sarokban a hívatlan vendégek közt, 
azt se mondták: cserélj pipát.

Pedig hát mi is ki tudjuk ám csapni a bajuszt, 
vágunk olyan rendet is, mint más! A nagy 
nemzeti munkában mi sokat fáradunk, izzadunk, 
többet mint más három ember, s csak annyi a 
becsületünk, mint a cigány lovának, ott a he­
lyünk az ajtó mögött a páriák, a proletárok 
között, a kik dolgoznak szakadatlanul, de a 
munka hasznát, eredményét, dicsőségét mások 
élvezik.

Most azonban megharsant a kürt, a generáli­
sunk riadót fuvatott, glédába jegyzők, fel a 
szellem csatára! Vegyük kezünkbe az igazság 
megtépett zászlaját! Ne engedjük, hogy ferde 
célok, önző érdekek martaléka legyen a haza, a 
nemzet, a magyar nép érdeke, a mely a mi 
érdekünk is, mert mi vagyunk, habár poroszló 
ruhába bujtattak is, a nép választott tribunjai, 
sáfárjai! Nekünk kell azt dajkálni és nevelni, 
az igazságnak győzni kell. Az Idealismus, a nép­
szeretet, ha keresztre lett is feszítve az önző

I a szerelem s én még azon este elköltöztem a 
Rue St.-Maréból . . .

* * *
*

Csak hallottam, hogy Renée sokáig súlyos 
beteg volt s később, másfél év múltán, hogy 
férjhez ment.

Aztán meg kellett látogatnom.
— Azt mondtam férjemnek — igy irta, — 

hogv egy régi kedves barátomat akarom neki 
bemutatni. Látogasson meg s ne hagyjon hazug­
ságban.

Tehát meg kellett magamat aláztatnom. Gyá­
vaságomat, gyalázatos bűnömet ez a szent meg­
bocsátja . . . Vagy talán gyűlöl, a mint meg­
érd emlem s kéj elégni akar gyötrelmemben ? . . .

Mindegy; elmentem.
Egyedül volt otthon s mosolyogva jött elém.
A szépséghibának — talán valami baleset 

következménye — nyoma sem volt.
— Azt akartam, hogy jó barátok maradjunk,

most, mikor a szerelemmel már úgyis késő. Ne 
beszéljünk a történtekről s engedje, hogy azokat 
úgy magyarázzam, a hogy magam tudom . . .

És kezét nyújtotta — melyet én nem mertem 
megcsókolni s nem csókolhatok meg még ma 
sem . . .

Marti* Viilageois.
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farizeus szellem által, de feltámadott, s minket 
tettre szólít.

Elő a szellemi ütegekkel! Minden jegyző 
legyen egy Gábor Áron e honmentő harcban! 
Álljatok gládába mind egy szálig! A ki vissza­
marad, az gyáva, nem magyar, s nem jegyző! 
Menjünk a szellem csatára mind együtt egy 
szívvel, lélekkel bátran, de óvatosan is! A nagy 
érdekharc taktikával, rafinériával dolgozik, nekünk 
is jelszavunk legyen a haza és igazság mellett 
az okosság is.

Ne kérjünk senkitől se fegyvert, se mundért! 
Ha nincs bakancsunk, bocskorba menjünk vagy 
mezítláb. Ha nincs fegyverünk, csináljunk ma­
gunk, van a faluban még annyi, a miből elő- 
kerül a muníció, de legyen minden a mienk! 
Ne szoruljunk másra, mert a mai önző világban 
még a szomszéd is elárulja az embert! Teremt­
sünk mi filléreinkből hírlapkiadó vállalatot és 
hírlapot is magunk, s azt szentelje fel a haza 
és népszeretet szelleme!

Ne féljetek, így győzni fogunk; mert a jók, 
az igazak kezet fognak velünk mind és segítenek 
mind az airikánderck a buroknak.

Kele György.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

A székesfehérvári m. kir. V. honvéd kerületi 
parancsnokság a Fehér-, Veszprém-, Sopron-, Vas-, 
Baranya-, Somogy- és Zalamegyében állomásozó 
m. kir. honvédcsapatok élelem-szükségletének 
biztosítása céljából í. évi junius hó 2., 4., 6., 9. 
és 11-ik napján Pécsett, Nagykanizsán, Pápán, 
Sopronban és Székesfehérvárott ajánlati tárgyalá­
sokat fog tartani.

A szállítandó élelmi cikkek kenyér, zab, széna, 
alom-szalma, kemény tűzifa és kőszén. Az aján­
latok legkésőbb az illető tárgyalási napon d. e. 
10 óráig nyújtandók be.

Erről az érdekelt köröket oly megjegyzéssel 
értesítjük, hogy a részletes pályázati hirdetmény, 
valamint a szállítási feltételek kamaránknál a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sopron, 1902. évi április hó 22-én.

II.
A m. kir. államvasutak szombathelyi üzlet- 

vezetősége az 1902—5. években szükséges hiva­
talnoki és hivatalnok-gyakornoki egyenruhák 
szallítábára pályázatot hirdet.

A részletes feltételek az üzlet vezetőségnél sze­
rezhetők be.

Az ajánlatok benyújtási határideje 1902. évi 
május hó 28-ik napjának d. e. 10 órája.

Sopron, 1902. évi május hó 5-én.

III.
A zalaegerszegi m. kir. államépítészeti hivatal 

a törvényhatósági utkaparók részére szükséges 
fekete bárány bőr béléssel ellátott 151 drb rövid 
bunda szállítására pályázatot hirdet.

Az ajánlatok a nevezett hivatalhoz legkésőbb 
f. évi junius hó 14-én d. e. 10 óráig nyújtandók 
be. Ugyanott a részletes feltételek is megtudhatók.

Sopron, 1902. évi május hó 15-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos-rovat.
Közhírré teszem, hogy a folyó évi tőke-kamat­

én járadék adóról, valamint az ez után járó álta­
lánosjövedelmi- és országos betegápolási pótadóról 
készített kivetési lajstrom az 1883. évi 44. t.-c. 
10, §-a értelmében 8 napon át, vagyis folyó év 
május hó 22-től 30 ig bezárólag a városi adó­
hivatalnál közszemlére kitétetett, ahol is a hiva­
talos órák alatt bárki által betekinthető.

Zalaegerszeg, 1902. évi május hó 21-én.

Vá^hidy Lajos
polgármester.

Hírek.

Pünkösd a templomban. A pünkösdi ünnep
alkalmával a helybeli róm. kath. templomban 
Schill Imre kántorunk vezetése alatt ez alka­
lomra összeállított férfikar énekelte Szepesi 
Imrének C-dur és Zsaskovszkynak I)-moll mise­
részleteit. Oífertóriumra pedig Hj. Czukelter Lajos 
joghallgató és Kauffmann Mágvás vármegyei 
aljegyző duettben énekelték Szülik Józsefnek 
„Ha én neked elmondhatnám" kezdetű gyönyörű 
Mária énekét. A „Tantum ergo“-t és a „Geni- 
toriu-t Kauffman Mátyás solóban énekelte.

Ev. ref. isteni tisztelet lesz e hó 25-én d. e. 
V210 órakor a kereskedelmi iskola rajztermében. 
Isteni tisztelet után a hívek Ur vacsorához 
járulnak.

A Festetics szobor leleplezési ünnepélyén való 
megjelenés tárgyában a vármegye alispánja a 
törvényhatósági bizottság tagjaihoz a következő 
meghívót intézte: »Keszthelyen f. évi junius hó 
8-án fog megtartatni Festetics György gróf, a 
legnagyobb magyar gazdának szobor leleplezési 
ünnepélye, amelyre a Festetics szobor rendező 
bizotssága a vármegye törvényhatóságát is mint 
ilyent meghívta. Midőn erről t. bizottsági tag 
urat értesítem, felkérem, hogy vármegyénk ezen 
kimagasló alakja iránti tisztelet és hálás kegyelet 
leróhatása végett a jelzett napon Keszthelyen d. 
e. 10 órára megjelenni szíveskedjék. Zalaegersze­
gen, 1902. évi május hó 20-án. Csertán Károly 
sk., Zala vármegye alispánja.u

Előléptetés. Az igazságügyminiszter Szerdahelyi 
Károly sümegi kir. járásbirósági albirót a IX-ik 
fizetési osztály első fokozatába léptette elő.

Esküvő. Dr. Sághváry Jenő tapolezai szolgá­
lj iró e hó 20-án tartotta esküvőjét Huszár 
Jolánka urleánynyal Sár-Abán.

Áthelyezések. Dr. Bárdió László ezredorvos 
Zalaegerszegről Budapestre, az első honvéd huszár 
ezredhez helyeztetett át. — A fldmivelésügyi m. 
kir. miniszter Toldy Szabó László sárvári tejgazda­
sági szakiskolai igazgatót szolgálattételre a keszt­
helyi gazdasági tanintézethez áthelyezte.

Közgyűlés. A zalaegerszegi karácsonyfa egylet 
közgyűlése ma f. hó 25-én d. u. 3 órakor lesz 
az elemi iskolában következő tárgysorozattal: 
1. Titkári jelentés. 2. Zárszámadás. 3. Az alap­
szabályok módosítása. 4. Indítványok. 5. A 
választmánynak 3 évre való megválasztása. Az 
egylet kéri ezúton is a tagokat, hogy minél 
számosabban megjelenni szíveskedjenek, hogy a 
közgyűlés határozatképes legyen.

A zalaegerszegi iparos ifjak önkepző egylete
nyári táncmulatságát f. évi augusztus hó 3-áu 
a Baross ligetben fogja megtartani. A mulatság 
részleteinek megállapítására a vigalmi bizottságot 
az egyesület választmánya kiküldte.

Vivő tanfolyamot nyit városunkban Br. Ghappon 
Károly okleveles vivómester, kit Zalában nem­
csak országos híréből ismernek, mert kitűnő 
módszerét és buzgalmát megyénk több városá­
ban bemutatta. Helyiség az áll. fágymn. torna­
terme. Beiratkozás végett egyesekhez és testüle­
tekhez ivek mennek. A reggeli és délutáni órák 
és a csoportok, valamint vitör és kard között 
választani lehet. Naponként egy órai tanításért 
havi tandíj 12 K. A tanfolyam legfeljebb 3 
hónapra terjed; de be lehet iratkozni bármily 
rövid időre is. Br. Chappont a magunk részéről 
is legmelegebben ajánlhatjuk városunk sport- 
kedvelő közönségének figyelmébe s reméljük is, 
hogy a kínálkozó kedvező alkalmat tömegesen 
fogják felhasználni. A vitörvivás tanulásásának 
alkalmára — minden bővebb, magyarázat mellő­
zésével különösen felhívjuk a szülök figyelmét.

A zalaegerszegi közkórházi bizottság folyó hó 
24-én Hajik István bizottsági elnök elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen dr. Graner Adolf 
közkórházi igazgató főorvos előterjesztette a köz­
kórház 1903. évi költségvetését, amelyet javasla­
tához képest a bizottság 24.127 K 88 f kiadással, 
1.094 K bevétellel s így 23.033 K 88 f fede­
zetlen kiadással irányzott elő s tekintve, hogv 
az utolsó három évi ápolási napok átlagos száma 
egy évre 15.861 napot tesz ki, ezt a számot véve 
alapul, egy-egy napra az ápolási költségeket a 
bizottság 1 K 45 1-ben állapította meg, úgy hogy 
ez összeg mellett 123 K 18 f többlet maradna 
a kórház javára. Az így megállapított költség- 
vetést a bizottság jóváhagyás végett a közigaz­
gatási bizottság utján terjeszti fel a m. kir. bel­
ügyminiszterhez.

Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter a sümegi iparos tanonciskolának 
az 1901/2-ik iskolai évre 600 K államsegélyt
utalványozott.

Dr. Kalinovsky budapesti hírneves fogorvos a 
családjában bekövetkezett haláleset miatt csak 
a múlt héten érkezhetett Zalaegerszegre, ahol 
működését már megkezdette. Lakása és rendelő 
helyisége az »Arany Bárány« szállodában vannak. 
Dr. Kalinovsky előnyösen ismert specialista a 
fogászat terén s a tudomány legújabb vívmánya­
inak felhasználásával teljesíti a fogászat körébe 
vágó összes teendőket: foghúzást, tömést, tiszto­
gatást, fogak és fogsorok készítését. Rendel egész 
nap.

Járásköri közgyűlés. A zalamegyei általános 
tanítói testület nagykanizsai járásköre líajgató 
Sándor járásköri elnök elnök elnöklésével Eszte- 
regnyén tartotta tavaszi közgyűlését, amelyet 
elnök lelkes beszéddel nyitott meg, amelyet a kör 
tagjai éljenzéssel fogadtak. Lencz István esztereg- 
nyei tanító a gyűlést megelőzőleg sikerült gya­
korlati tanítást tartott V. osztályos növendékeivel 
a földrajz köréből. — Almási János a tanítói 
fizetések szabályozásáról, Bánekovich János a 
szakszerű tanítóképzés- és képesítésről, Vlasits 
József az ifjúság erkölcsi életének a megóvásáról 
tartottak szakszerű és közhelyesléssel fogadott 
értekézést, míg Váraity Menyhért a vakokról, 
süketnémákról és dadogókról szóló tájékozó füze­
teket ismertetett. — Ezután folyó ügyeket tár­
gyaltak, melynek során 1 db 20 koronás pálya­
díjat tűztek ki elnök ajánlatára a következő tétel 
felett: Miként volna a népiskolában az énektanítás 
akként vezethető, hogy annak alapján a nép úgy 
az egyházi, mint világi énekeit két szólamban 
énekelje? Az egy órakor végződött közgyűlést 
társasebéd követte.

Pünkösdi országos vásár. A folyó hó 20-ára 
esett úgynevezett pünkösdi vásárunk megint 
rosszul ütött ki. Összes vásáraink közt ez szo­
kott lenni egyike a legjobbaknak, nem csoda 
tehát, ha sokan fűztek hozzá vérmes reményeket. 
Reggel szép idő mutatkozott, minélfogva sokan 
jöttek is, azonban úgy 10 óra tájban nagy zápor 
támadt és a vásárt teljesen elverte. A szakadó 
esőben senkinek sem volt kedve sem eladni, 
sem venni. A vásár alig néhány perc múlva 
szétoszlott. Az állat vásárra felhajtottak 29 drb. 
bikát, 698 drb. tehenet, 188 drb. üszőt, 932 
drb. ökröt, 645 drb. tinót, 297 drb. borjut és 
587 drb. lovat és csikót, összesen tehát 3376 
drb.-ot. Eladásra került 1128 darab.

Tánctanítás. Mayersberg Frida okleveles tánc­
tanító, a magyar királyi opera hallétjének volt 
tagja, ki városunkben már két ízben mindenki­
nek megelégedésére tanította fiatalságunkat a 
legújabb divata táncnemekre, legközelebb ismét 
tanfolyamot nyit nálunk.

Alapszabály jóváhagyás. A cs. és kir. szab. 
déli vaspálya társaság alkalmazottjai Nagykani­
zsán alakult segély ző egyletének módosított 
alapszabályait a belügyministcr a jóváhagyási 
záradékkal ellátta.

Névváltoztatás. Kiskorú Singer Ödön Ede 
keszthelyi lakós családi nevének „Simái “-ra 
kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Potyaevők. Kocsis György szarvaskendi lakós 
hetedmagával beült a múlt vásáron egy pecsenye- 
sütő sátorba s rendeltek maguknak pecsenyét 
és kolbászokat a javából. Megették majd az 
egész készletet; mikor azonban fizetésre került 
volna a sor, az atyafiak megszöktek és a nagy 
tolongásban eltűntek. Károsult panaszára a rend­
őrök nyomoztak és sikerült is kettőjét elfogni. 
Ezek aztán az elfogyasztott pecsenye és kolbász 
árát megtérítették és így nem kerül a dolog 
bíróság elé.

Furfangos asszony. Egy nagykapornak! asszony 
egyet-mást vásárolt a minapi vásáron és betette 
egyik itteni boltba annyi időre, mig kocsijával 
majd előáll s azon a holmikat elszállítja. Egy 
másik asszony ezt figyelemmel kisérte és alig­
hogy amaz eltávozott, beállított a boltba s kérte 
a holmikat, miket állítása szerint az előbb ott 
hagyott. A kereskedő mi roszut sem gyanítva, 
készséggel kiadta a kosarat tartalmával együtt. 
A mint az asszony kilépett a boltból, szembe 
jön vele a másik, az, aki a szóban forgó tár­
gyakat az üzletbe tette. Megismerte kosarát és 
benne a holmikat. Kérdőre vonta a csalót, 
mire ez ledobta a kosarat és úgy elszaladt, hogy 
többé ráakadni sem lehetett.
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Mulatság. A zalaegerszegi ipartestület az idei 
nyííri táncmulatságát Julius hó 6-án fogja a 
Baross ligetben megtartani. Az előkészületek 
nagyban folynak, hogy a közönség meglepetésben
részesüljön.

A baksai képviselőválasztás ellen beadott be­
adott petíciót a Kúria elutasította. ítélethirdetés 
tegnap volt.

Kongresszus Nagykanizsán. A kereskedelmi 
alkalmazottak kongresszusát augusztus hó 20-án 
tartják meg Nagykanizsán.

Vásáratheiyezés. Baksa községben május 5-ére 
esett vásárt miniszteri engedélylyel junius 5-ére
halasztották.

Az Unió gyufagyár ügye. A Felvidéki Magyar 
Közművelődési egyesület elnöksége fölkért ben­
nünket a következő nyilatkozat közlésére: „ A 
K. M. K. F. igazgató választmánya 1902. április 
30-án megtartott évnegyedes ülésén foglalkozott 
az Unió Gyufagyár Részvénytársaság ellen az 
országos sajtó egy részében megjelent vádak 
üdvével s a gyár igazgatóságának írásos kérelmére 
elhatározta, hogy bevárja a gyár ellen hivatalból 
tolva maiba tett vizsgálatnak jogerős Ítélettel való 
befejezését s a maga részéről csak akkor s annak 
eredményéhez képest fog intézkedni. Egyes lapok- 
nak azt a hírét, mintha a F. M. K. E. az egye­
sület portómentességi kedvezményével visszaélt és 
a F. M. K. E. gyújtók vagy bármi léié más cég 
üzleti reklámjait portómentesen küldötte volna 
szét, mint roszakaratu rágalmat, visszautasítjuk. 
Xyitra, 1902. május 12. Clair Vilmos főtitkár. 
])r. Janits Imre ügyvezető elnök.

Borkiállítás Pozsonyban. A Pozsonyi Országos 
Mezőgazdasági kiállítás keretében borkiállítás is 
lesz megtartva, mely iránt országszerte igen nagy 
érdeklődés mutatkozik. Ismeretes, hogy hazánk­
ban a borkereskedelem már néhány év óta pang 
s ígv az utolsó évek termése még nagy részben 
eladatlan. Azért is termelőinknek minden alkal­
mat meg kell ragadniuk, hogy borainkra a köz- 
tigveimet felkeltsék, mert úgy külföldön, mint 
hazánkban, a fogyasztó közönség egészen tájéko­
zatlan felújított szőlőink termőképessége és boraink 
minősége felől. Kiváló alkalom kínálkozik a 
pozsonyi kiállításon a borok bemutatására azért 
is, meit gondoskodva lesz arról, hogy a kiállításra 
érdemesített összes borok pohárankint kiméresse- 
nek s így a kiállítást látogató közönségnek mód­
jában leend a borok jóságáról izlelés utján meg­
győződést szerezni. A borkiállítás bejelentésének 
határideje junius 1-én jár le. Bejelentési ívet küld 
és részletes felvilágosítást ad dr. Drucker Jenő, 
csoport biztos. (Budapest, IX., Üllői-út, Köztelek).

A varos állatállománya a tavaszi legelőre 
való kihajt ás előtt állatorvosiing megvizsgáltat­
ván, egészségesnak találtatott. Van városunkban 
282 darab ló, 82 darab ökör, 521 darab tehén, 
412 darab növendék, 1426 darab birka, 1081 
darab sertés, 4 darab szamár, összesen 3810 
darab. A legelő terület 1160 hold és 785 □ 
ölből áll.

Vadászat kedvelőknek. Egy pár gyönyörűen 
kifejlett egy éves him és szuka tacskó (taxii) 
tiszta és nemes faj kutya eladó Zalaegerszegen 
Kesseldorfer Alajosnál. Újváros-utca.

Talált pénz. Egv erszényt találtak az utcán, 
a melyben néhány fillér pénz van, átadták a 
rendőrségnek, a hol jogos tulajdonosa a hivatalos 
órák alatt átveheti.

Megszűr kaiták. Jó pajtások voltak Molnár 
Gyula, Molnár Tánczos József és ennek fivére 
Molnár Tánczos István becsalii lakosuk. Nem 
csak jó pajtások, hanem még szomszédok is 
voltak, így tehát gyakran nyílt alkalmuk az 
összejövetelre. Pünkösd hétfőjén is együtt mulat­
tuk a városban és majd minden korcsmába el­
látogattak. Végül kocsit fogadtak és hazamentek. 
Eecsaliban újra kezdték a mulatozást, miközben 
összevesztek s Molnár Tánczos József fivérével 
együtt alaposan elverték a cimborát, fejét, hátát 
összeszurkálták úgy, hogy orvoshoz kellett folya- 
rn°dui, a kt bekötözte a sebeket és bizonyítványt 
állított ki a sérültnek, mely szerint legalább Í4 
•jupig kénytelen lesz az ágyat őrizni. A verekedő 
ás késelő testvérek ellen megtették a bűnvádi 
följelentést.

Hamis pénz. Mind sűrűbben hallatszik a pa- 
hogy sok hamis forintos és koronás van 

orgalomban. Néhányat — hallomás szerint —
tadtak a rendőrségnek, mely erélyesei

fy. ',r.r^85 a honnan azok származnak. ______
’»eztétjük a közönséget, vigyázzon a kezébe

esen nyomozza 
Ismételten

kerülő pénzre, nehogy megkárosuljon s azon 
kívül még a hatósághoz s bírósághoz legyen 
kénytelen kihallgatásra menni.

Arany árkeletpótlék junius hóra. A vámilleté­
keknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosí­
tásánál az arany árkeletpótlékot (ázsiót) f. évi 
junius hóra 19 lj2 °/0-ban állapították meg.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: lucerna 68—75 K; lenmag 
18—19 K; muharmag 14—15 K; régi mag 
7—9 K; ló fogú tengeri 81/,—83/4 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 18-án a hivatalos adatok alapján : 
lépfene: Sármellék 1 u., Nova 1 m., Pötréte 1 
u; veszettség: Csáktornya 1 u., Bocska 1 u., 
Csonkahegyhát 1 u., Nova 1 u., Felsőrajk 1 u., 
Pakod 1 u., Zalaszentlászló 1 u.; ivarszervi 
hólyagos kiütés: Bratoncz 1 u., Cserencsóez 1 
u., Deklezsin 1 u., Dobronak 1 u., FelsŐbiszt- 
ricze 1 u., Felsőszenterzsébet 2 u., Petesháza
1 u., Rédics 1 u., Bányavár 1 u., Belieza 2 u.,
Felsőpusztafa 2 u., V 111. Hegykerület 1 u., 
Lapány 1 u., Tótfalu 1 u., Zsedény 1 u., Mura- 
keresztur-KoHátszeg 1 u., Nagybakónak 1 u.,
Szepetnek 8 u., Zalaujlak 5 u., Becsehely 1 u., 
Csörnyeföld 1 u., Erdősfa 25 u., Kerkaszent- 
király 2 u., Széesisziget 2 u., Csonkahegyhát 2 
u., Dráva egyház 1 u., Sümeg 1 u., Zalalövő 1 u.; 
sertésorbánc: Gyulakeszi 4 u., Mindszentkálla
8 u., Szepezd 9 u; sértésvész: Drávaszentmihály
2 ír, Gáborvölgy 1 u., 1. Hegykerület 1 u., 
IV. Hegykerület 1 u., Lapány 1 m., Csapi 1 u., 
Rigyácz 1 m., Sormás 8 u., Petrivente 1 m., 
Szentpéteríold 6 u., Széesisziget 1 u., Tót- 
szerdahely 1 m., Aisópusztakovecz 1 u., Kotor
3 u., Novákovecz 3 u., Monostorapáti 1 u., 
Zalaesány 6 u.

Vasúti nyári menetrend. Zalaegerszegre érkezik: 
Bábáról 8 óra 39 p. reggel, 5 óra 45 p. délután,
9 ó. 47 p. este. Csáktornyáról 9 ó. 15 p. reggel,
8 óra 24 p. este. ZalaeyerszegrÖl indul: Bobára 
5 óra 54 p. reggel, 9 ó. 29 p. délelőtt, 4 ó. 12 
p. déitán. Csáktornyára 4 óra 59 p. reggel, 5 
óra 52 p. délután. Helyi közlekedés Zalaegerszeg 
és Zalaszentiván között. Zalaegerszegről Szent- 
ivánra indul: 6 óra 35 p. reggel, 11 óra 54 p. 
délelőtt, 2 óra 33 p. délután, 8 Óra 30 p. este. 
Szentivánról Zalaegerszegre érkezik: 7 óra 56 p. 
reggel, 1 óra 57 p. délután, 4 óra 01 p. délután,
9 óra 47 p. este. Szentivánról indul: Szombathely 
felé 7 ó. 15 p. reggel, 1 ó. 12 p. d. u. (gyors­
vonat), 3 óra 13 p. délután, 2 óra 17 p. éjjel. 
Nagykanizsa felé 5 óra 55 p. reggel (vegyes- 
vonat), 12 óra 37 p. délután, 3 óra 13 p. d. u. 
(gyorsvonat), 9 óra este, 2 óra 21 p. éjjel. Nagy­
kanizsáról a vegyes vonat indul 5 ó. 20 p. d. u., 
Zalaszentivámra érkezik 7 óra 04 p. délután.

Színészet.
Kunhegyi Miklós társulata e hó 17-én kezdte 

meg a rövid három hétre tervezett idényt.
A társulatról ezideig csak jót mondhatunk. 

Az előadások a vidéki legjobb társulatok niveau- 
jáu állnak; a művészi erők kiállják a szigorú 
kritikát is; a zenekar elég jó; a kiállítás, a 
díszletek nagy városok kényes közönségének 
igényeihez vannak szabva.

A repertoir zsúfolva van újdonságokkal s 
Kunhegyi áldozatkészsége és társulata megérde­
melné, hogy a színház is zsúfolva legyen közön­
séggel. Az első előadásokon azonban bizony 
kevesen voltunk. A színészeken mégsem vett 
erőt a lehangoltság; hanem játszottak tűzzel, 
hévvel — talán a jobb jövő reményében.

Igaz, hogy kis város vagyunk; igaz, hogy 
Kövi társulata alig néhány hete vonult ki a 
városból, de azért húsz előadás alatt mégis 
csak pártolhatnánk a mi hivatalos színészeinket. 
Mert Kunhegyi a mi színi kerületünk direktora; 
a jövőben kizárólag ő építhet Zalaegerszegen 
Thál iának oltárt s ezúttal azért jött, hogy be­
mutatkozzék Zalaegerszegnek, mint a szini kerület 
egyik városának.

Kunhegyi megérdemli a legmelegebb pártolást. 
Ennek a tudatában a magunk részéről is kérjük

a közönséget, amely már annyiszor kitett magá­
ért s a város jó hírnevéért, ne hagyja a kerület 
társulatát üres házak előtt játszani. Elfogulatla­
nul mondjuk, hogy minden este megéri az ál­
dozatot.

A bemutató előadás Ziehrernek „Svihákok“ 
című operettje volt. A gyér közönség sokat 
tapsolt Páiffy Ninának, aki Dobó társulatával 
már járt nálunk és sok sikert, lelkes ovációt 
szerzett a mi hideg publikumunktól. Páltfv Nina 
most is az a művésznő, aki volt. Eleven, ked­
ves temperamentumos; éneke tökéletes. Kedves 
volt Kunhegy iné Molnár Bella, az igazgató 
tündérszép felesége, Muki von Rodenstein szere­
pében. A gondosan kidolgozott szerepekben 
mindenki megállta a helyét. Szalóky mint Blitz 
Fritz és Sajó mint Wondracsek kacagtatták a 
közönséget. Sajó — az eddigi benyomások után 
ítélve — a társulat egyik legtehetségesebb tagja.

18- án Gerő Károly hires népszínműve »Az 
uzsai gyöngy« került szilire. Konkoly Thege E 
özv. Tatámé szerepében, Pávai Vájná Ilonka 
mint Juci, Páiffy Nina (Vida Sári) alakításaiban 
gyönyörködtünk. Szabóné M. (Fájdalmi Sylvia) 
erős komikai tehetséggel van megáldva. Tóth 
Lajos Faragó Ferencet, Rajcsányi Bárdos Gyurit, 
Kovács Hamvas Istvánt játszotta kifogástalanul. 
Szalóky (Jómag Samu) és Sajó (Zakariás Flórián) 
természetesen újra megkacagtatták a közön­
séget.

19- én a Rosenxweig-Rajna-féle „Asszonyregi­
ment“ cimii Operette bolondság következett. A 
darab az orfeumban aratott rettenetes sikereket, 
azután került a színház deszkáira. A zenéje 
csupa reminiszcencia; a libretto merő üresség. 
De mulatságos. Az előadás ellen nem lehet ki­
fogás. A siker Páiffy Nina (Ejszaki Emilia), 
Sajó (Lábas) és Szalóky (Mandl Móni) érdeme. 
Fájdalom a direktornak csak erkölcsi siker 
maradt a kassájában s ez is nagy tőke egy 
ambiciós színésznek, csak az a baj, hogy nem 
lehet aprópénzre váltani.

Kedden Jókai hires korrajza, »Keresd a szi­
ved« került előadásra. A közönség a drámai 
műfajokat nem nagyon kultiválja. Inkább a 
a tingli-tangli ostobaságai felé hajlik a modern 
Ízlés. Pedig ez a darab méltó lett volna a láto­
gatásra. Az előadás maga olyan gördülékeny, 
egységes, hogy újból és újból csak dicséretet 
jegyezhetünk fel a szigorú kritika erős tollával 
is. Konkoly Thege E., Pávai Vájná Ilonka, 
Szabóné M., Rajcsányi, Tóth Lajos, Dózsi mind­
megannyi művészi tehetség.]

Szerdán »A Zsába« ment. Bisson nagy mes­
ter a képtelen helyzetek és sikamlósságok össze­
állításában, ebben a darabban azonban önmagát 
is felülmúlta. Borzasztó jó — mondaná rá a 
göcseji ember. És még morál is vau benne! 
Eltért attól az ósdi szokástól, hogy mindig a 
kikapós menyecskét üsse s bemutatott egy csapo- 
dár fél fiút is, aki örökké szoknya után fut. De 
eléri a nemezis: lefegyverzi egy kis vidéki 
asszony, aki Seribe darabjaiból ismeri a férfiak 
huncutságát. Ezért is nyomtatta rá egy élelme» 
színigazgató a szinlapra címnek „avagy a csalfa 
férj bünhődése.“ Persze az asszonyok tódultak 
a színházba. Nálunk azonban elfelejtette a direk­
tor megmagyarázni, hogy a darab végén a férj 
kap ki és üresen maradt a sziuház. Pávai X aj na 
Ilonka a leleplező asszonykát Marcinettenét ját­
szotta sok — talán kissé nagyon sok — tempera­
mentummal, de rendkívül kedvesen. Rokon­
szenves játéka megnyerte a közönséget s a hatás 
azért is nagyon közvetlen volt, mert a szeles, 
sokbeszédii, sokat izgő-mozgó vidéki asszonyka 
modorát pompásan eltalálta. Nincs kizárva, hogy 
Bisson is igy képzelte a dolgot. Pompás volt 
Szabóné (Leclepier ezredesné); kedvesen alakított 
K. Molnár Bella. Kovács Sándor (Barisard),
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Szalóky (Marcinette), Sajó (Lechuchais) megáll­
tak a helyet.

Csütörtökön Offenbach kedves operetteje, 
»Orpheus a pokolban« következett. Pálffy Nina 
szokás szerint diadalt aratott. Sok tapsot kapott 
Tóth Lajos (Plútó) sikerült énekszámaiért. 
Szalóky .Jupitert játszotta sok mókával. Olyan 
jó Stixet azonban, mint Sajó, nem sokat lehet 
vidéki deszkákon látni.

Pénteken megismételték a »Svihákokc-at. 
Valamivel nagyobb volt a publikum, mint rende­
sen szokott lenni, de mégis sok széknek nem 
akadt gazdája.

Szombaton Fényes Samu hires darabja »Kuruc 
Féja Dávid« került színre. Konkoly Thege 
Emilia felséges alakítása lázba hozta a közön­
séget. Lap zártakor az előadás folyik.

Esküdtszéki fűtárgyalások.
A folyó hó 21-étől 23-éig tartott három napos 

esküdtszéki ülésszak tartama alatt a kir. törvény­
szék az esküdtek verdiktje alapján az első napon 
4 évi (‘egyházra Ítélte ifj. Lukácsa Ferenc 19 éves 
hegyinagasi lakost, a második napon 5 évi (egy­
házzal sújtotta ilj. Merse Ferenc 22 éves szintén 
hegyinagasi legényt s végül a harmadik napon 
ó és lj.2 évi (egyházra Ítélte Perger (Futó) József, 
25 éves ugyancsí k hegymagasi lakost.

Bűne mindegyiknek ugyanaz : mindhárman egy- 
egy fiatal ember-életet oltottak ki, bicskával ál­
dozatuk szivébe szúrván. Mind a három ítélet 
jogerős, a vádhatóság és a védelem képviselői 
egy kép tudomásul vették az Ítéleteket, melyekben 
a vádlottak is mindnyájan megnyugodtak. Meg­
nyugvással veszi tudomásul a társadalom is a kir. 
törvényszék bölcs határozásait s meghajlik buz- 
gósága előtt, mely Ível a sértett jogrendet helyre­
állítani iparkodott. De nem lehet megnyugvással 
beletörődni abba a tudatba, hogy egy kis magyar 
faluban rövid idő alatt három fiatal legény-embert 
fosztottak meg életétől.

Sajnálatra méltók azok a véres áldozatok, a 
kiket fiatalon, legszebb korukban sújtott le ha­
ragosuk boszuálló keze, mikor még rájuk az élet 
örömei és küzdelmei vártak; megvetés éri a 
bűnösöket, akikben bőszuvágy durva embertelen- 
séggel párosult.

Am az osztó igazság keze elérte őket, bűnüket 
méltó büntetés követte: féríikoruk hajnalát, leg­
szebb életidejüket a börtön levegőjében kell töl­
teniük. A megsértett társadaíir rend ily kép 
helyre van állítva s a jogérzet, amely bünhődé- 
fcüket kívánta, kielégítést nyert; a kutató elme 
azonban tovább fürkész és vizsgálja bűntettük 
motívumait; keresve keresi, hogy micsoda indító 
okai voltak e bűncselekményeknek, melyek három 
életerőtől duzzadó embert a sír, hármat pedig a 
börtön sötétjébe juttattak.

A cselekmények indító okai között ott találjuk 
a szeszt, e közhasználatra kínált mérget, qmely 
rombol, existenciákat tesz tönkre, családokat 
juttat koldusbotra, ezreknek ássa meg a sírját^s 
mely annyi bűnnek és aljasságnak szülőoka. Ott 
találjuk a heves vérmérsékletet s a kiforratlan 
fiatal kornak hevességét, de a bűnök főforrása 
az az erkölcsi sötétség, amelyben ezek az embe­
rek tévely égnék.

Ezekben az emberekben, akik minden komo­
lyabb indok nélkül leszúrják egymást, akik eskü 
alatt teendő vallomásaikban arcátlanul hazudnak, 
nem ismerjük fel a puritán becsületességü magyar 
embert! Ez a faj, úgy látszik, kipusztul, vagy 
talán már ki is pusztult! S helyét elfoglalta egy 
más nemzedék, amelyik előtt nincs se pokol, se 
menyország; amelyik nem hisz Istenben, nem 
ismeri a felebaráti szere tetet; amelyik becsapja 
apját, anyját, kiforgatja vagyonából az édestest­
vérét, csal, váltókat hamisít s leszúrja ember­
társát lelkiismeretfurdalás nélkül.

Az erkölcsi züllés, az erkölcsi nevelés teljes 
hiánya szüli ezeket a bűnöket, amelyeken a falu 
közvéleménye már fel sem háborodik.

Hegymagason leszúrtak három legényt, hármat 
bezártak, a duhaj kodás, az erkölcsi alap nélkül 
való élet pedig csak folyik tovább.

Első nap. (Május 21.)
Az első napon tartott főtárgyalás hőse ifj. 

Lukácsa Ferenc, egy 19 éves suhanó volt, aki 
folyó évi február hó 9-én este 8 és 9 óra között 
Hogy maga son Szintén Kálmánt, ugyancsak hegy­
magasi fiatal legényt késsel mellbe szúrta és ennek 
halálát okozta.

Az eset, hogy körülményesebben megvilágítsuk, 
ügy történt, hogy a Szintén-famiiia egy családi 
kirándulást rendezett a hegymagasi hegyen levő 
szőlőjébe s onnét este, a sötétben hazajövet Széli 
Cfergelyék portája előtt az előlhaladó Kálmán 
egy alakot pillantott meg, a kire nem éppen 
barátságos hangon rákiáltott: »ki vagy?« ltj. 
Lukácsa Ferenc erre még keményebben vissza­
kiáltotta: »én vagyok« és azután ezt a választ 
túlságosan rövidnek találván — elkezdte emlegetni 
a megszólító Szintén Kálmán anyjának mind a 
hét szentségét s azután, mint aki nem igen sze­
ret diskurálni s mint aki tudja, hogy Hegyma­
gason száz szónak is egv, t. i. verekedés a vége, 
nem akarta szóbeszéddel fecsérelni az időt, hanem 
jói rávágott, ráütött Szintén Kálmára. Mindez 
azonban még nem lenne nagy baj, de nagygyá 
tették a körülmények: az ütés eszköze ugyanis 
élesre fent bicska volt; eredménye pedig halál 
lett; Szintén Kálmán, az erőtől duzzadó, életerős 
legény halva rogyott össze, mert az ütés, illetve 
ifj. Lukácsa Ferenc szúrása szivén találta. (Saját­
ságos tünet, hogy a jó hegymagasiak minden 
anatómiai előtanulmány nélkül is mily hamar 
rátalálnak felebarátjaik szivére.)

A tanuk vallomása szerint a bűntett motívuma, 
indító oka a harag volt, amely onnan datálódott, 
hogy midőn a vádlott nővére férjhez óhajtott 
menni, Szintén Kálmán a vőlegényét lebeszélte, 
még pedig akkép, hogy igen diserét természetű 
dolgokat és egyebek közt olyan természetű hÍre­
ket terjesztett a menyecske-jelöltről, amelyek 
ennek női erényét nem éppen fenséges világításba 
helyezték. A partidé természetesen — visszament, 
de csak egy időre, mert kiderült, hogy Szintén 
csak légből kapott koholmányokat terjesztett, 
vagyis magyarosan: eljáratta a száját. Bár ily- 
képen a régi vőlegény és menyasszony mégis egy 
pár lett, a harag és a boszuvágy kiirthatianul 
fenmaradt az iíj. Lukácsa lelkében s csak alka­
lomra várt, hogy leszúrhassa Szintént, aki az ő 
nővérét oly férfiatlanul hírbe hozta.

Boszuvágyát, amelyet bizonyos fokig a paraszt- 
becsület is táplált, most végre kielégítette s épen 
ezért került ma az esküdtszék elé. A bíróság 
azonban, úgy látszik, kissé magasabbra taksálta 
az emberéletet, mint a jó hegymagasiak, akik 
tatán nagyon is olcsónak tartják azt, és épen ezért 
4 évre ítélte a vádlottat, halált okozó súlyos testi 
sértés büntette miatt.

A tárgyalást Sztaniszlavszky Adolf kir. tör­
vényszéki elnök vezette. Bírák voltak: dr. Fritz 
József és Skóday Aurél. A főtárgyalás jegyző­
könyvét Csiszár Sándor vezette. A vádhatóságot 
Schneider Gábor kir. ügyész képviselte; védő­
ügyvéd pedig dr. Hajós Ignác volt. Esküdtek 
voltak: Stolczer Jakab, Mörk Ernő, Stadel János, 
Tóth Gyula, Nagy Ferenc, Wirkner Lajos, Velics 
János, Semetke József, Zdrávy Árpád, Ocskay 
Rudolf, Sibrik Adorján és dr. Szűcs Arnold. 
Pótesküdt Nagy Vince volt.

Második nap. (május 22.)
A második napon ifjú Merse Ferenc hegy­

magasi lakos bűnügyében volt az esküdtszéki | 
főtárgyalás, aki azzal volt vádolva, hogy folyó j

évi február hó 9-én este 7*8 óra körül Púpos 
Gáspár ugyancsak hegymagasi lakós, fiatal 
legényt szándékosan megölte.

Vádlott, ifjú Merse Ferenc folyó évi február 
9-én —- vasárnap lévén — nagyon unalmasnak 
találta a délutánt, s hogy unalmát elűzze, ki­
ment a szőlőhegyre, a hol szépen, egyedül el- 
pityizálgatott. Mikor már dalos jó kedve kere­
kedett, mint olyan ember, a ki a késszlírásokat 
leszámítva, mindenben mértéket tud tartani, 
elindult hazafelé. A bor, ügy látszik, siettette 
lépteit s így hamarosan beért a faluba. Itt, űgy 
7 óra körül Markó Gyula virágzó forgalommal 
bíró korcsmájába tért be, ahol is egy legénv 
társaság az egyik asztalnál szorgalmasan forgatta 
a 32 levelii bibliát. A társaságban szerepelt 
Púpos Gábor hegymagasi legény is, még pedig 
gibici minőségben, szerényen meghúzódva.

A legények se nem durákoztak, avagy máriá- 
soztak, se nem „garábláztak“ (kalabriászoztak) 
hanem mint ezt a vádlott a főtárgyaláson sze­
mükbe mondta: valóságosan huszonegyeztek.

Merse Ferenc nem szokott kártyázni s nem 
is ült le a társaságba, hanem szivart vett, körül­
nézett a korcsmában, azután eltávozott s dalol- 
gatva haladt az utcán.

Ezalatt megunta a gibicelést Púpos Gábor 
is és ott hagyta a kompániát s ő is eltávozott. 
A két ember az utón összetalálkozott egymással 
és — melyik támadta meg a másikat nem 
tudni — de tény, hogy összeverekedtek, még 
pedig, mint ez már Hegy magason szokás 
bicskával. A verekedésnek szomorú vége lön. 
Merse mély szúrást ejtett Púposon, úgy, hogy 
kése ennek szivében állott meg. Púpos rögtön 
meghalt, Merse pedig, mint a ki agyonvert 
egy vasárnap délutánt s agyonszurt egy embert, 
nyugodtan hazaballagott.

Ez volna röviden a tényállás a második na­
pon tárgyalt ügyben, a melynek mikénti elbírálása 
azon fordult meg, hogy vájjon a vádlott támadta 
e meg a sértettet, avagy ez amazt s ez okozta 
azt a lényeges eltérést, a mely a két ellentétes 
felfogás, t. i. a vád és védelem felfogása közt 
felmerült.

A vádhatóság képviselője dr. Rév ily Zoltán 
kir. a 1 ügyész azon meggyőződésének adott ki­
fejezést, hogy a támadó csakis a vádlott lehe­
tett. O volt az, aki a korcsmából korábban el­
távozott s künn az utcán várt Púposra. Támadni 
is csak neki volt oka, mert ő régóta haragudott 
a sértettre, a ki miatt egy Ízben már fogházra 
is ítélték súlyos testi sértés vétségéért. Ellenben 
dr. Grünvald Samu a védőügyvéd azt vitatta 
és bizonyítgatta, hogy védence volt a megtáma­
dott. A védelem a továbbiakban a halált okozó 
súlyos testi sértésre volt alapítva. A védő tárgyila­
gosan bizonyította, hogy a vádlott szándéka 
nem irányulhatott emberölésre.

Az esküdtszék ifjú Merse Ferencet halált 
okozó súlyos testi sértés bűntettében mondta 
ki bűnösnek, a kit a törvényszék 5 évi fiegv- 
házra ítélt. Az ítélet jogerős.

A tárgyalást e napon dr. Fritz József kir. 
törvsz. biró vezette, mellette mint bírák működ­
tek Szalav László és Skóday Aurél. Jegyző 
Domby Imre volt. A magánjogi igényeket 
Jakabífy János ügyvédjelölt képviselte. Esküdtek 
voltak: Wallner Károly, Tóth Gyula, Mörk Ernő, 
dr. Keresztury József, dr, Hoffmann László, 
Ocskay Rudolf, Sohár Kálmán, Hoffmann János, 
Weliisch János, Nagy Vince, Kaszás Dezső és 
Nagy Aladár. Pótesküdt volt: Stolczer Jakab.

Harmadik nap. (Május 23.)
Ugyanazon viszonyok közt, mint az előző na­

pokon tárgyalt események, ment végbe az utolsó 
napon tárgyalt ügy is, csakhogy itt a dráma 
színhelye Markó Gyula korcsmája, szomorú hőse
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H.(iig Perger (Futó) József volt, aki minden 
futási képessége mellett sem tudott az igazság­
szolgáltatás kezei elől megszaladni.

Elérte őt is a büntetés, mely 6 és fél évi 
fegyház a miatt lett kiróva rája, hogy 1901. évi 
iktóber hó 15-én éjjel 11 órakor a Markó-féle 
korcsma konyhájában Tóth (Angyal) Pált meg­

ölte.
X tárgyalást ezen a napon ismét Sztaniszlavszky 

X.lulf kir. törvényszéki elnök vezette, aki mel- 
mint bírák szerepeltek: dr. Fritz József és 

Skódav Aurél. Jegyző Csiszár Sándor volt, A 
vádhatóságot dr. Révtfy Zoltán kir. alügyész, a 
védelmet dr. Obersohn Mór ügyvéd, a magán­
jogi igényeket pedig üdvardy Jenő ügyvédjelölt 
képviselte. Esküdtek voltak: Virkner Lajos, dr. 
Eelv Antal, Mörk Ernő, Semetke József, Stolczer 
.l ikab, Turv József, Margineán Sándor, Sohár 
Kálmán, Vallner Károly, Tuboly Zsigmond, Lamm 
Leó, Zdrávy Árpád. Pótesküdt dr. Keresztury
József.

Feihivás.
A pozsonyi II. mezőgazdasági országos kiállí­

táson való tömeges részvétel céljából felhívja a 
zalavármegyei gazdasági egyesület mindazon bor­
termelő gazdákat, kik boraikkal a kiállításon 
megjelenni óhajtanak, hogy ebbeli kívánalmaikat 
az egyesület titkári hivatalánál minél előbb jelent­
ek be, hol bejelentési ivek s minden ide vonat­
kozó felvilágosítások készséggel megadatnak.

Mindazon kiállítók, kik boraikkal a díjazáson 
kívül a zalamegyei borkóstolóban is részt kíván­
nak venni, ezen célra külön legalább is 5 üveg­
gel tartoznak részt venni.

A borkiállításra vonatkozó részletes szabály­
tervezet a következő:

A borkiállításban való részvételre nézve a 
következő szabályzat léptettetik életbe:

1. A borkiállításban csakis szőlőtermelők saját 
termésű boraikkal vehetnek részt. Az olyan boiok, 
melyekről kitudódik, hogy nem a beküldő szőlő- 
jöbvn termettek, bírálat tárgyát nem képezik és 
a kiállítás megkezdése előtt a kiállítás pénztára 
javára elárvereztetnek.

2. A borok az érvényben levő borvidéki be­
osztás szerint csoportosíttatnak és jelöltetnek. 
Tévedések elkerülése és a bírálat megkönnyítése 
végett saját érdekükben leikéretnek a szőlőter­
melők, hogy minden oly palackra, mely homoki 
bort tartalmaz, (legyen az vegyes vagy fajbor) 
ezen megjelölést »homoki- (kerti-) 001« kitenni 
szíveskedjenek.

3. Az egyes borvidékek termései eredetük és 
minőségük szerint a következőleg osztályoztatnak .

A) hum un is homokon és sikterületen turnéit 
borok :

a) asztali borok,
b) pecsenyeborok.
B) Hegyi borok :
a) asztali borok,
b) pecsenyeborok,
<■) esemegeborok,
d) Szamorodni, asszu, eszencia.
A bírálat megkönnyítése végett ajánlatos, hogy 

a termelők maguk jelentsék be, hogy borukat 
melyik kategóriába tartozónak minősítik. Szintúgy 
helyes megjelölni, hogy boruk ojtvánvökön, vagy 
hazai fajtájú tőkéken és pedig szénkénegezéssel 
fent ártott vagv filloxeramentes szőlőben termett-e?

C) Boreredetü egyéb Halok:
a) cognac, (borpárlat)
b) törköly, seprőpálinka,
c) pezsgő, 
dj ürmös,
e) főtt bor.
4. Minden borfajtából legalább o palack kül­

dendő be.
5. A borok küldendők:
a) a féllér borok, kivéve szamorodnit, aszút és

eszenciát, zöld rajnai 07 literes üvegekben,
b) a vörös borok, kivéve az aszúkat, bordeauxi 

07 literes üvegekben,
) a szamorodni, asszu, eszencia iehér U-u 

eres üvegekben.
6. Figyelmeztetnek a kiállítók, hogy beküldendő 

jói kierjedt boraikat tisztára mosott palackokba
sék, penésztől és mindenféle piszoktól ment

lite:

lejt

7. A palackok fajtaszerint egyenlő szinü, cin- 
kupakokkal látandók el és az üveg oldalán fel­
ragasztott címkén feltüntetendő a borvidék, a 
termelési hely és év, a bor minősége (fajtája), a 
termelő neve.

8. A beküldött 5 palack borra, (amelyre a 
kiállítás céljaira szükség vau) a beküldőnek sem 
természetben való visszaszolgáltatásra sem érték­
ben való megtérítésre igénye nincs.

9. A kóstolásra beküldött, illetve kiállított 
borokért részvételi díj fejében 2 korona, tér díj 
fejében minden fajta után 50 fillér fizetendő.

10. A borok bejelentésének határideje 1902. 
junius 1-én jár le, a ^beküldési határidő július 
15. A borbirálat augusztus első felében tartatik 
meg. Nem palackérett, uj borok képezik ugyan 
birálat és díjazás tárgyát, de ki nem állíttatnak, 
valamint azok a borok sem, melyeket a borkós­
tolásra kiküldött bizottság erre nem érdemesít.

a. kiállított borok ízlelés céljából a kiállítási 
csarnokban poharankint méretnek ki, bizonyos 
később megállapítandó egységárakért, miért is 
ajánlatos, hogy minden termelő minden beküldött 
borfajtára nézve jelölje meg, hogy mily nagy 
készlete van és hogy hektoliterenként, illetve 
palackokban (legalább 25 palack vásárlásánál) 
mi annak eladásiára. Kívánatra a rendező-bizott­
ság előjegyzésbe veszi és az eladó-termelővel 
közli, ha borára egészben vagy részben roflektáns 
akad.

A. poharanként! Ízlelésen kivid alkalmat kivan 
a kiállítási-bizottság arra is nyújtani, hogy egyes 
termelők bizonyos, a borkóstolásnál erre alkal­
masnak talált boraikat egy borkóstoló-csarnokban 
kimérhessék. Ezen borkóstoló-csarnok felállításá­
ról és kezeléséről a pozsonyi szőlőmivesek egye­
sülete gondoskodik és itt első sorban pozsony- 
vidéki borokat, de azonkívül más magyar bor­
vidékek kiválóbb termékeit poharanként és palac­
konként fogja kimérni illetve árusítani. A más 
vidékről származó borokból legalább 2o, legfeljebb 
50 üveg küldendő be, a palackonkénti ár meg­
jelölésével. A fogyasztási adón kivűl a befolyó 
ár 20°/0-át regie fejében a kezelő egyesület le­
vonásba hozza.

Közgazdaság.

által kimosatnak és így nem válnak a növényzet 
kárára. Számos kisérlet bizonyítja ezt és ennek 
alapján kimondhatjuk, miszerint határozottan hiba 
répa és burgonya alá tavaszszal alkalmazni a 
kálisókat, annyival is inkább, mert a kálium 
télen alig számottevő veszteséget szenved, amennyi­
ben ezen tápanyagot a talaj nagyon jól absor- 
beálja. Ezen trágyáknak tavaszi kiszórása ellen 
szól az is, hogy a talajt nagyon cserepessé teszik, 
a mi nem kevésbé káros a növényre. Ezen káros 
hatása is elmarad őszi kiszórása esetén; egyedül 
az esetre ajánlom tavaszi alkalmazásukat, ha 
zab vagy árpa alá szóratnak ki, a melynek a 
kiórvegyülékek nem ártanak, sőt némiképen 
előnyös hatásúak is.

Rétekre a nyers kálisókat szintén ősszel, vagy 
kora tavaszszal kell kiszórni. Ha késő tavaszszal 
szórjuk ki ezeket, hatásuk az évben elmarad. 
A vegetátio megindulása előtt meg már épen- 
séggel nem szabad a kálisókat elszórni, mert 
erős savhatásukkal a fiatal növényekben kárt 
okoznak. Ugyanezt lehet mondani a here és 
lucerna trágyázásáról is.

A foszforsavas tartalmú trágyafélék legfonto­
sabb képviselője a szuperfoszfát és a tkomassalak. 
Az előbbinek az az előnye, hogy akár őszszel 
akár tavaszszal is szórjuk ki, egyformán fejleszti 
ki hatását, ha elegendő viz áll rendelkezésére, 
mert vízben könnyen oldódik. A thomassalak 
igen lassan oldódó műtrágya, azért csakis őszszel 
alkalmazandó. Ez esetben is hatását nem fej­
leszti ki oly erélyesen, mint a szuperfoszfát.

-vju-vix, penésztől es minuemeie piiwuxivi 
dugókkal erősen és szabályszerűen dugaszoiják.

A műtrágyák alkalmazásának ideje. A mű­
trágyák alkalmazása körül a gazdák sokszor 
hibát követnek el, amennyiben olyankor alkal­
mazzák azokat, a mikor kellő hatásukat nem 
fejthetik ki. Nem lesz tehát felesleges e kérdés­
sel behatóan foglalkozni.

Vannak mű trágya félék, melyek a növényi 
tápanyagokat olyan alakban tartalmazzák, u 
milyenben azokat a növények csak igen nehezen 
vehetik fel. Ezen tápanyagoknak a talajban 
oly módon kell átváltozniuk, hogy a növények 
gyökerei által felvehetőkké váljanak, mihez 
mindenesetre hosszabb időre van szükség és ezért 
ezen trágyákat őszszel kell kiszórni. Ilyenek 
mindazon trágyák, melyek szerves nitrogént tar­
talmaznak, a melyeknek bizonyos rothadási 
folyamaton kell átmenniük, hogy az ammomak 
vegyek ammidokká és ezek salétrommá alakul­
janak át. A szerves nitrogént tartalmazó trágyák 
tehát, a minő a vérliszt, szaru liszt, fekál-tái- 
gyak stb. vagy pedig csontliszt, halguano, hus- 
íiszt épen ezért nem hatnak gyorsan. Ezek tehát 
lassan ható trágyák, a melyek hatása küiömben 
sem oly erélyes, mint pl. a chili salétromé, mely­
nek tápanyagait a növény változatlanul képes
felvenni.

A szerves nitrogént és salétromot tartalmazó 
nitrogén trágyák között vannak az ammóni­
ákul tartalmazó trágyák is, a melyek tápanya­
gát a növények hasonlóképen nem vehetik tel 
átváltozás nélkül. Ezen átváltozás azonban inint- 
etry 10°/o anyagveszteséggel jár, mégis ezen 
trágyák gyorsabban hatnak s ezeket úgy őszszel 
mint tavaszszal lebet alkalmazni. A elnhsalet- 
romot azonban nem volna szabad sohasem őszszel 
alkalmazni, mert hatása nagyon. intenzív s így 
az őszi vertseket igen buján tej.eszti, de meg 
a téli dús csapadék a salétrom egy részét a 
talajba mossa, a hol a növénye* részere teljesen 
kárba vesz. Ha fessél akarunk ilyentele trágyát
alkalmazni, akkor inkább ammoumktragyar a -
, , 1. * nvfis külisokiit kUionosen bui-k a lm azzunk. A n>eib » , ,

/ 1 vvr:1vl ala inkább ősszel <iii\<iinuz-vonvti es cukmicpa um
hatjuk mert ezek bizonyos klorveg) uleket

J ’ . melyek a tél folyamán a víztartalmaznak, a mtijw

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint.
búza minőség szeriül .

Kor.-tói

. 8-50
Kor.-!*

8-60
rozs » > 6\50 6.60
árpa » > 6*— 6.50
zab > > . 7-- 7.30
lóher » * . 48.— 52.—
tengeri » > . ti.— ti-50
bükköny » > . 8-— 8-50
hajdina » . —•— —•—

fehérhab > . —•— —.—
tarkabab » » . —.— —•—

burgonya » * . —•— —.—

Süketek hallanak.
»Die lllustrirtc Weit« cimü folyóirat (('his- 

wirek High Road No. G2ti London \\ ) egy 
csodálatos gyógymódnak a leírását közli, melyet 
süketség, íülzúgás ellen, bárki otthon, mindig 
jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma 
mindenkinek ingyen megküldetik, ha a elmét az 
„lllustrirte Welt“ szerkesztőségébe beküldi.

í-tér:

Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen feleségem Jankó 

Erzsébet elhunyta felett megnyil­
vánult szives részvétekért, valamint 
a végtiszíesség megadásáért, ez­
úttal is leghálásabb köszönetét 
fejezi ki

Zalaegerszeg, 1902. május 22.

Duzár István.

A LEGJOBB

E rovatban közlőitekért felelődet nem vállal a szerk.
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8 Ferenc József
5 u a

az egyedül elismert kelle-Cv

2 mes ízű természetes has- 
* hajtószer. ~ tt:___gz

A bőr ápolásához.
Bőrkiütések és a bor tisztátaianságai legcél­

szerűbben és legolcsóbban kezelhetők a Beryer-féle 
orvosi és hygieniai szappannal, amely 30 éve 
vilógliirnévnek örvend. A bor tisztasága nagyban 
hozzájárul az ember egészségéhez. Yálaszsza 
kiki az ismert hirdetések után a neki legjobban 
alkalmas Berger-feie szappant, amely minden 
gyógyszertárban kapható és azt használja mosdás­
nál és fürdőzésnél és bőre egészen tiszta lesz. Külö­
nösen ajánlható a theer-, glycerin- & . a
theer-, borax- és karbol-szappan.
Valódi csak a mellékelt védjegygyei. MF"
G. Hell Cie. /kaigMX

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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Van szerencsém a n. é. közönség be- 
esés figyelmét felhívni a tavaszi idényre 
nagy választékban raktáron levő saját .1 
készítésű

H rw sscipőimre
A mérték után való megrendelést is 

gyorsan és pontosan teljesítem s mun­
kámért kezességet vállalok.

Ier
í*
j,
1

1‘ó törekvésem oda irányul, hogy a n. 
é. közönségnek legmesszebb menő igényeit 
is kielégíthessem.

A n. é. közönség kegyes pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Kovács István
cipész —

Körmendi-u. 8. az. 
Schütz-féie üzlettel szemben.
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Törleszíéses kölcsönt J*

5° o-os kamatra f
földbirtokra, bérházakra

szerzek minden előleg nélkül, még abban 
az esetben is, ha magasabb kamatú köl­
csönnel vannak megterhelve az első helyen.

Leveleket bővebb felvilágosítással vá­
lasz bélyeg mellett postán elintéz

Sárkány József,
Budapest. Váci-kőrút 21. sz.

T
257/v. 1902. szám
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zalaegerszegi kir. járásbíróság V 1. 616/1901. 
sz. végzése által Tischner Ferenc és neje végre­
hajtató javára Kovács Dániel és Takács JLili 
petőhenyehegyi lakósok ellen 375 K tőke kamat 
nélkül, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt 723 K-ra 
becsült bútorok, borok, sertések és gazdasági eszkö- 
zökbőljálló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eíadatásá elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Petőhenyei hegyen leendő eszközlésére 1802-ik 
évi május hó 28-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kküzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1902. május 2-án.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

a.
XV■«)
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XV■ <<"/
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Q2+ rrv
XVf>V
X4(tv
X4ro
54s.\
XApv
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XXr>v
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szállítok házhoz és pedig nyáron reggel ^4 
7 őrár t, télen 8 órára a tejet.beküldőm s az 8!v

tűr

Van szerencsém a tejet vásárló közön­
ségnek értésére adni, hogy f. 1902. évi
junius hó 1-től kezdve Zalaegerszegre
tiszta minőségű,

jó tejet
tV

K,
árát ha naponként legalább 4—5 liter 
vásárol tátik, ügy télen, mint nyáron lite- ik­
renként- 10 fillérért számítom.

A megrendelést kérem a „Zalamegye" ^ 
kiadóhivatalánál bejelenteni, esetleg velem 
egy levelező-lapon közölni.

Kispáli, 1902. május 20.

t$4p4
fvv
XXrsv

Nunkovich Ernő. ^

446/v. 1902. szám.
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Árverési h irdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 323. 
számú végzése által Weinberger Hermán és fia 
zalaegerszegi lakos végrehajtatok javaim Franczia 
István és JJátai József botfái lakósok ellen 690 
korona tőke, ennek 1901. évi április hó 18-tól 
járó 6°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt Franczia Istvánnál 462 K 50 fillér, Mátai

Józsefnél 363 koronára becsült borok, bordók, 
takarmány és bútorokból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
— ennek a helyszínén, vagyis Botfában leendő 
eszközlésére 19Ö2-ik évi május 31-ik napjanak d. 
e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1902. május hó 9-én.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

1415/m. 1902. számhoz.

Hirdetmény.

*

%

%

*

Zala vármegye tekintés alispánja 
az 1902. évi május hó 20-án kelt 
13075/ni. 902. szánni rendeletével 
a Zalaegerszeg—zalai »éri tvhat. közút 
0—1 km. szakaszán levő 2. és 3. 
sz. fa hidak helyreállítását 2782 K 
62 f összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlíiett munkálatok kivi­
telének biztosítása céljából az 1902.
évi junius hó 3-ik napjának d. e. 
10 Órájára a zalaegerszegi ni. kir. 
államépíteszeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók fel hivat­
nak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annál inkább igyekezze­
nek beadni, mivel a későbben érke­
zettek figyelembe nem fognak vé­
tetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg (illetve az ajánlati 
kőitségösszeg végösszege) 5!,/0-ának 
111 egfele 1 ő I>ánat}>énz <*satolandó.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művedet és részletes 
feltételek a nevezett m. kir. állam- 
építészeti hivatalnál a rendes hiva­
talos órákban naponkint megtekint­
hetők.

Zalaegerszegen, 1902. évi május 
hó 21-én.

I. Mr. államépíteszeti hivatal.

*

Bérbeadó üzlethelyiség.
Az özv. Unger Domokosné-fél*

n házban egyrv

boithelyiség,
melyben jelenleg Unger Antal 
könyvnyomdája van. az 1902. évi 
november 1 -tői kezdődöleg

a Bővebb felvilágosítás dr. Grün- E 
wald Samu zalaegerszegi ügyvédnél E 
nyerhető.
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cftrázag-féh

5Ósborszesz

nélkülözhetlen háziszer.

Kapható mindenütt

ad. 4050/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Jár. kincstár- 
végrehajtatónak Balog János és neje Szíjártó 
Juli végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében Németh Nereno bouezodföldi és tukács 
József felsőhagodi lakósok utóajánlata folytán az 
újabb árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén lévő, a bonczodíöhli 18. sz. tkvben t
20/b hrszámu házra 572 korona, f 774/a hrszámu 
rétre 647 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi juníllS hó 10-ik 
napjának délelőtt 10 órakor Bonczodtoldön a
község házánál megtartandó nyilvános árveré­

sen a megállapított kikiáltási áron alul el nem 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/,,-át, vagyis 57 K 20 f, 64 K 50 í-t 
készpénzben, vagy óvadék képes értékpapírban az 
1881. LX.t.-c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt I. M. r. 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszegen, 1902. évi április hó 23-án.

Rut'iCh, kir. tszéki bíró.

FOGORVOS
Med. Univ.

356/1902. sz.

Árverési hirdetmény.
Alnlirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IX. 

t-c. 102. Ü-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1901/X . 
II. 123 sz. végzése által Első magyar papíripar 
részéé tagtársaság végrehajtató javára \ ágó János 
zalaegerszegi lakós ellen 320 Ív tőke, úgy jaiu 
U'-kai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag felülfoglalt 1048 K 90 fillérre 
becsült papircikkek és bolti berendezésből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő elada- 
tiísa elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
Zalaegerszegen leendő eszközlésére 1902. június 
2-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett Jngó- 
ságoii ezen árverésen az 1881. IX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsal on alu 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az l&M. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1902. évi május 23-án.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

az összes gyógytudományok tudora, speczialista 
száj- és fogbetegek részére.

Dr. Kalinovsky Budapestről
ide Zalaegerszegre ,Arany Bárány*4 szállodába megérkezett és 10—14 napig működni fog.

Fog és fogtőhuzás a legújabb amerikai 
módszer szerinti érzéstelenítéssel tel­
jesen fájdalom nélkül.

Fogtisztítás fájdalom nélkül. 
Fogtömések aranynyal, platina, ezüst, 

özement, opál, üveg és porczelánnal. 
Fogak és fogsorok mesteri kivitelben,

kitűnő anyagból.
Tört, rossz és használhatatlan fogso­
rok javítása és újjá átdolgozása 3 óra 

alatt eszközöltetnek.

Szenzációs újdonság
Szájpadlás nélküli fogak, fogsorok és 
arany koronák készítése a gyökereknek 
eltávolítása nélkül. Legújabb fogsorok 
fémlappal. Eltart emberéltig. Törés ki­
zárva. Mérsékelt árak. Munkámért 10 

évi jótállást vállalok.

Katonák, vasúti és állami hivatalnokok­
nak 50 százalék engedmény

jpggr Szegényeknek ingyen délelőtt 7—9-ig
Állandó műterem Bu da pest, VII., kerepesi-út 62.

* s

A Magyar általános kőszénbánya r.-t.
Budapest.

Ajánlja:

Tatai 
Királ

legkitűnőbb mázol ó-szer puha padló számár 
1 nagy palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ai

szagtalan v 1 Arany
képkeretek stb. b

szag ittiaii

padló-viasz „Glória
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény

padló számára.

Fehér „Glazur"-fénymáz
i.i. .„ixi.Ur.loíyl'-ílr stb. fiiiounani befestésérLegjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újjomiani

Mindenkor kaphatók:

------------  ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen

fénymáz

utóm

O r _ ■!jo mimosegu 
szeneit rend- 

^ílji 1 kívül jutá-
,zönyi n>'os áron.

Mészpor trágyázáshoz I
!! Tatai tojás szén (brikett)!!

S! Ebszönyi mész!! 
ISIT A tatai tojás szén (brikett) 

minőségben vetekedik a porosz szén­
nel és sokkal olcsóbb!

ti
äessFV-
Wi

m3
mm

Ärniwii
E Me cormick Harvesting Machine-Company. 2
ZZ- (Chicagói aratógépgyár.) ^5

■o %

> 3

</> 3

5 3c ^
© ^
h ^

3 5
—

Kévekötő aratógép, Fükaszálógép, Köszörűké szülék, ,,Daisy m 33

■ ^ Óriá8Í raktára'T688ék INe vásároljon, míg 0=* mintakönyvet kérni! CT 33

teo—

MTCo

ST WILLIAM J. STILLMAN ‘"362000 gép. V. kerület, Váei-nt au. ^
iiiitittitiiuiiliSidiiiiiiuiiiiiduiitiuiaiiuiiiiiiuiiduiuiiiiiuiiiaitiiiiiidiuiis:

Évi termelés: 
362000 gép.

BUDAPEST,
V. kerület, Váci-üt 30. szám.
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Géptulajdonos urak figyelmébe.
Egy, sokoldalúan képzett

&

aki a gazdasági gépek minden ágá­
ban jártas, elvállal mindenféle gép­
javítást, esetleg cséplést is.

Megkeresések alábbi cim alatt
äs| intézendők.
gg
® Jánossy S.

Zalaegerszeg, U.jváros-utca 30. szám. 

.V'AWAíT ■V&'ítk \ fiYí' *"

*
I O M O I I O I peronoszporaja ,oiio„o,,
való védekezéshez legjobb anyag a f

DR ASCHENBRÄÜDT^ie |
I
§
IB0RD01-

Leszálított ára Budapesten:
50 kilogrammos zsákokban ä kilogramm 60 fillér, 
10 és 5 kilogrammos zsákokban á klgr. 64 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, a levélhez 
jobban tapad, mint a rézgálic, a permete­
zőt sohasem dugitja. ..

A magyaróvári magy. kir. gazdasági 
akadémia növényélettani állomása kí­
sérletének fényes eredménye, számos 
magyar gazda bizonyítványa bárkinek 

díjtalanul megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kitűnő 
eredmény nyel használható a burgonya* 
vész ellen, gyümölcsfák permete­
zésére, gabonacsávázasra és ba­
romfiólak fertőtlenítésére.

ZZZZ Megrendeléseket elfogad a I

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
ZZZZZZ Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.:

íí

I Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbízottak is. f
$ I

A por kapható : |j

$ Miklós Jánosnál Zalaegerszeg, Békefi | 
é Eleknél Zalakoppány, Balogh Gyulá- I 
$ nál Balatonhenye. §
§ |i

MMHMMHfHUHMIHHHHWH
S***ítttSA******* fv#

Épületfa eladás.
Van szerencsém a n. é. közön­

ségnek becses tudomására adni, 
hogy kitűnő minőségű

•7 továbbáépületfákat.

fazsindelyt t
raktáron tartok és a legjutányosabb V 
áron árusítok.

Zalalövő, 1902. május hó.
Scheuer Dávid,

V * » TT T TTTT JÍ

* Szőlőmívelők és mezőgazdák számára! $
^ A szőlőtelepek befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat 
^ károsító rovarok, továbbá a szegecs és tor mancs teljes kiirtására

2 Mayfarth Ph. és társa féle
^ szabadalmazott wönműködő '»6 úgy hordozliató, mint kocsira szerelt

5 „S Y P H O N I A”
aL fecskendői a legjobbaknak bizonyultak, amelyek szivattyúzás nélkül a folyadékot 

önmüködöleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok ezerre menő 
^ példánya van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvi- 
á&k tázhadan kiválóságát minden más rendszerrel szemben.

A legjobb vetőgépek ^
Mayfarth Ph. és társa legújabb szerkezetű ^

„AG RICO LA” J
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző J 
magmennyiség számára, váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a ® 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mindamellett a legolcsóbb ^ 
ár által tűnnek ki. — A lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmeg- J

takarítást teszik lehetővé.
^ Különlegességeket széna- és szaimaprések kézi használatra, kukorica morzsolok, cséplőgépek, járgányok, & 

gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás aT 
^ alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak w

<$> Mayfarth Ph. és társa $
^ cs. és kir. kiz. szab. mezőgazdasági gépgyárak BECS, 11., Taborstrasse 71. ^

Több mint 490 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve. ^
^ Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek. Képviselők és ismételatiók alkalmaztatnak. ^

árusítóinak kitűnő gyártmányú kalbászait, szalámiját, 
marhamarját, nyelvet stb.

saját vágású

PF“ elsőrendű hízott ökreiből. *^81
Nagy választékban vannak mindig fris áruk készletben. 

Naponként szétküldés postán és vasúton.
Árjegyzék ingyen ós bérmentve. Telefon No. 4109. és 

13.051. Osztr. postatakarékpénztár számla 802.454. Magy. 
Postatakarékpénztár-számla 7.984.

A hires és legnagyobb | var

kalbász és füstölt húsfélék
gyárának főtelepe, amelyet a

bécsi koscher mészárosok
egyesülete tart fenn,

Bécsben, II., Praterstrasse 52. szám alatt van.

A"? Aj
—•*<:xk

9*2

ü|
—&

ÁLFA SEPARATOR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Tejgazdasági Gépgyár
GYÁRTELEP:

Petneházy-utca 8—10.

Szállít: mindennemű tejgazdasági gépeket és eszközöket.

BUDAPEST,
V., Báthory-utca 4.

Tejszövetkezetek és tejfeldolgozó telepek be­
rendezése. ~~ —....... .......... ......................

Tejgazdasági telepek újjászervezése.

Díjtalan tanácsadás minden tejgazdasági kérdésben,
Alfa Separatoraink eddig több mint 550 első díjjal lettek kitüntetve.

Évi gyártás körülbelül 47.000 darab.

K v 

|*jh-
FT.
ifi-
PL

Xt t tÁl
t

’av;
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ad. 4578/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy gróf Széchenyi 
Béla végrehajtatónak Rákosa Mihály, Lövet Éva 
és társai végrehajtást szenvedők ellen 593 K 80 
f tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a baki 84. számú tjkvben kiskorú Kováts 
József tulajdonául felvett ingatlanokra: f 91G. 
hrsz. alattira 116 K, j* 1057. hrsz. alattira 90 
K; II. a baki 523. sz. tjkvben átjegyzett f 295. 
hrsz. alatt Rákosa Antal tulajdonául felvett 
ingatlanra 37 K; III. a baki 526. sz. tjkvben 
átjegyzett •{* 295. hrszám alatt Rákosa \ endel 
tulajdonául felvett ingatlanra 37 K ; IV . a baki 
522. sz. tjkvben átjegyzett Rákosa Ferenc tulaj­
donául felvett következő ingatanokra; I. 174., 
181., 497/b, 499/a hrsz. alattiakra 1092. K; V. 
a baki 524. sz. tjkvben átjegyzett 1. 663. hrsz. 
alatt Rákosa József tulajdonául felvett ingatlanra 
141 K; VI. a baki 525. sz. tjkvben átjegyzett 
J. 423. sz. alatt Szabó Károly tulajdonául felvett 
ingatlanra 243 K; VII. a baki 527. sz. tjkvben 
átjegyzett j* 730/a hrsz. alatt Rákosa József és 
Horváth Vendel tulajdonául felvett ingatlanra 
174 K; VIII. a baki 528. sz. tjkvben átjegyzett 
-|* 750/b hrsz. alatt Rákosa Mihály tulajdonául 
felvett ingatlanra 174 K; IX. a baki 529. sz. 
tjkvben átjegyzett és Rákosa Anna tulajdonául 
felvett következő ingatlanokra: f 497/a hrszám 
alattira 50 K; *|* 499/b hrsz. alattira 70 K; X. 
a baki 530. sz. tjkvbe átjegyzett és Horváth 
Dániel tulajdonál felvett A) j* 356. hrsz. ingat­
lanra 110 K kikiáltási árban az árverés elrendel­
tetik es hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az
1902. évi augusztus hó 26-ik napjának d. e. 10 
Órakor Bakon a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10°/0-át, vagyis 11 K 60 f, 9 K, 3 K 70 f, 3 
K 70 f, 109 K 20 f, 14 K 10 f, 24 K 30 f, 
17 K 40 fillért, 18 K 40 fillért, 5 K, 7 K, 11 
koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 48. 
§-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. rendelet 8. 
ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előlcges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1902. évi május hó 12-én.

Rutich, kir. tvszki bíró.

MMMMMNMHMHNMMMMHM
$ ÖSTERREICHER SAMU j
£ mezőgazdasági gépek és varrógépek ^ 
£ képviselete |
* NAGYKANIZSA. # 
6
I Képviselve a hazai legnagyobb gépgyárak. §.

a Megrendelések elfogadtatnak: teljes ä 
I gőzgarniturák, petroleum- és benzin- | 
g, motorok, kézi és járgányosan cséplő- a 

a készletek, minden fajta vetőgépek, ^ 
a arató, fűkaszáló, szecskavágó, daráló, a 
a tiszti tó rosták, ekék, boronák, szivaty- a 
a tyuk, gyümölcs- és borsajtók, szőlő- a 
a zuzók és mindennemű gazdasági gépek a 
^ és géprészekre. ^
$ Acetylen világítás és vízvezeték be- § 
§ rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj, § 
|i zsákok és vízmentes ponyvák. i|
f Használt gépek ujjal becseréltetnek. |
m &
1 Acetylen vihígításról, vízvezetékről és malom- 1
* berendezésről költségvetést és felvilágosítást ® 
V kívánatra ingyen adok. §1
I Gépjavítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek. |

* * *
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4

4

*r Egyedül valódi angol *r

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől í
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.
•if

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható. *
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust es köpetkivalást, a fájdalmas köhö- 
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő i# 
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei- 
aél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- .i* 
görcsöt, kólikat és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz- 
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja J 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak- *5* 
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a *iw 
felböfögést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
gyógyszer minden sebre, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, -í# 
fagyott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, # 
zúgást, szakgatást, köszvényt, fülfájást stb. Tessék mindig vigyázni a zöld y 
apáca-vedjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye-

PJLllil
Allein echter Balsam

•us SchulmgiHeeHelti 
t» iu ' ^

A. Thierry in Pregradi
ki RihlCk-Sjusfirmn.

nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az Összeg előzetes utalvá­

nyozása vagy lefizetése mellett.

Miért szenved?
4

mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van 
és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

centifolia-kenőcsét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
Valódi centifolia-kenőcs használtatik: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, mell- 
keményedésnél, vörhenvnél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
csúz, dagadt lábaknál, sőt csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb.; mindenféle daganat, kinövés, karbunku- 
lus, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebek minden nemet, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 

4 50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
be tői és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a eég: ,.Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Preyrada *$• 

beégetve legyen.
E két gyógy erejében felülmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál érté- j 

kesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehát az év bármely sza- *$* 
kában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természete- 

v sen nem szabad hamisítványokat vagy e ti ele sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket használni, * 
e" melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett a két régi elismert jó,

olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak A 
* kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni ^ 

b£* és címezni: *5*
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitseh Sauerbrunn mellett. ^
Közp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész, Zágrábban : Mittebach J. gyógyszerész és Béesben: *4»

Brady C. gyógyszerésznél.

Hirdetmény.
: Vagyonbukott Farkas L. László zalaegerszegi kereskedő csődtömegéhez 2

_ : tartozó s a csődleltár 46—351. tételei alatt összeirt áruk és bolti fel- SE 
p szerelések, amtdyeknek leltári becsértékük 5194 korona 38 fillér, a csőd- 3: 
y1 bíróság határozata folytán alulírott csődtömeggondnok által szabadkézből aján- zi 
£ lati verseny utján fognak 1902. évi május ho 28-ik napján délután 4 óra- 2 
^ kor el adatni. £5
p1 Az ajánlatok zárt borítékban a becsérték 10°/0-ának készpénzben! letétele 2
«p mellett alulírott ügyvéd csődtömeggondnoknál Zalaegerszegen 1902. évi május 2 
£ hó 28-ik napjának déli 12 órájáig adandók be és ugyanazon helyen és napon 2 
gp d. u. 4 órakor fognak általa elbíráltatni.
y1 Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. 3

Csődtömeggondnok fenntartja azon jogát, hogy az összes ajánlatokat vissza- 2 
^ utasíthatja, uj ajánlati versenyt rendelhet, vagy a tömeget más módon értékesítheti. 35 
y1 Csődtömeggondnok az áruknak sem mennyiségéért, sem minőségéért 35
^ szavatosságot nem vállal. 5
*3“ Vevő köteles a vételárat azonnal kifizetni és az árukat 3 nap alatt 35
y1 okvetlen átvenni. 2
y1 Ha vevő ezen feltételek bármelyikének eleget nem tenne, bánatpénzét 5

elveszti, azonkívül költsége és veszélyére uj ajánlati verseny tartható. 35
«p Az átadás és átvétellel járó költségek és vételi illeték a vevőt terhelik. 5

Az ajánlat utján eladandó fenntjelzett csődvagyon Zalaegerszegen Komlós 
M. Miksa urnák a Vármegyeház-téren levő háza egyik utcai bolthelyiségében 

^ van elhelyezve és az ott a tömeggondnok közben jötte vei naponta megtekinthető, zz 
■p Esetleges kérdésekre a tömeggondnok levél utján is ad felvilágosítást, zz
Síz Kelt Zalaegerszegen, 1902. évi május hó 17-én. 3

E Dr. Vajda Manó 1
csődtömeggondnok. 22
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


